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Még mindig nem találták meg a Dunába zuhant ifjú gróf Károlyi Gyula és társa holttestét

Bezárult Sztálingrád körül 
az ostromgyürü

A Kaukázusban a németek újabb állásokat foglaltak el — A Fekete tengeren újabban 
15.400 tonna szovjet hajótér süllyedt el — Leningrád előtt összeomlottak az ellenség is­
mételt támadásai — Eszak-Irországban rendkívül komoly a helyzet — A francia kormány 

döntö állásfoglalás előtt áll

Német jelentés a magyarok sikeres harcáról Korotojak vidékén
A Magyar Távirati Iroda katonai 

helyről nyert értesülése szerint a 
keleti hadszíntéren küzdő szövetsé­
ges erők a Knbán-vidéken ismét ki­
bővítették sikereiket és újabb fon­
tos pontokat vettek birtokukba.

A magyar hadsereg arcvonalán 
helyi jellegű harcok mellett ame

Sztálingrád körül bezárult a német ostromgyürü
Berlin, szeptember 3. A Német TI 

satonaj helyről a következőkről ér­
tesül : Novorosszljszk feketetengeri 
kikötő környékén és a Taman-fél- 
Azigeten a német romboló repülőgé­
pek szerdán Is folytatták a ylsszavo 
tudó szovjet csapatok szétzúzását és 
azoknak nagy véres veszteségeket 
okoztak és további anyagi károkat.

A sz tali agárdi arc vonalszakaszon 
tros harci és zuhanó repülőkötele 
kék nehéz bombákkal árasztották el 
a szovjet eröcsoportokat. Sztálin­

Német hadijelentés
Berlin, szeptember 3. A Führer 

íohacüsza kásáról jelentik a Német 
Távirati Irodának :

A véderő főparancsnoksága közli:
Anapától délkeletre rohammal be­

tettünk több makacsul védelmezel' 
magaslati állást. — Novorosszljszk 
előtt elsüllyesztettünk egy motoros­
hajót és egy aknaszedő hajót. A né­
met gyorsnaszádok a Fekete-tenge­
ren egy ha,Kikaravánból elsűllyesz 
tettek két tartályhajót, két gőzöst, 
hat nagy rakodó dereglyét, összesen 
15.148 tonna tartalommal. Szta- 
..ugrád előtt német és román csa­
patok a légihaderövel szoros együtt­
működésben kidobták az ellenséget 
“msen védelmezett kiserödállásai- 
bél. Az ellenség ellentámadásait 
'■ 1 «zu n tasítot tuk. Kal 11 g ától d é! ny ti - 
Mtra és Medintól északnyugatra 
’öbb ellenséges támadást vertünk 
vissza. Rzsev szakaszán összeomlott 
az ellenség erős gyalogos és páncé­
lé*' támadása. A hadsereg kötelekéi 
■a"ci és zuhanóbombázó gepek kö­

telékeinek összpontosított támadá­
saival 109 szovjet páncélost semmi­
sítettek meg.

A Ladoga-tótól délre és Lenin 
lírád előtt az ellenség Ismételt tá­
madásai összeomlottak. A jegeslen- 

lyekben saját csapataink érlek el si­
kereket — általában nyugalom van 
s a szembenálló felek főként tüzér­
ségi és aknavető tevékenységre szo­
rítkoznak.

Az ellenség ismét állásai műszaki 
megerősítésén dolgozik.

grád előtt a német harci repülőgé­
peknek fokozott mértekben sikerült 
szétmorzsolni a korszerűen kiépí­
tett erőd ítmény rendszerből kivetett 
ellenséges erőcsoportok ellenálló 
erejét.

Más repülőgépek folytatták tama- 
liasaikat a még megmaradt holse- 
viki vasútvonalak ellen Povorino 
környékén. A német harci repülőgé­
pek eredményesen támogatták a 
magyar hadsereg harcait is Koro­
tojak vidékén.

geri arcvonalon a légihaderő a szov­
jet ütegállások ellen támadott, a 
Hadász-félszigeten és azonkívül meg 
támadott Mtirmanszk mellett egy 
repülőteret. A szovjet légihaderő 
szeptember 1-én es 2-án a légvé­
delmi tüzérség tüze következtében 
181 repülőgépet vesztett. Egy repü­
lőgépet a földön semmisítettünk 
meg. Nyolc saját, repülőgépünk nem 
lért vissza vállalkozásáról.

Az egyiptomi arcvonalon élénk 
felderítő tevékenység folyt. A szer­
dán elpusztult ellenséges cirkálok 
száma 51-re emelkedett. A nemet és 
olasz vadászrepülők szerdán 21 an­
gol repülőgépet lőttek le. Egy né­
met repülőgép elveszett. Nemei 
harci repülőgépkölelékek a szep­
tember 2-ra virradó éjszaka angol 
i epülőtereket bombáztak Kairótól 
északnyugatra és hazakra.

Az angol légihaderőkötelekei a 
csütörtökre virradó éjszaka megtá­
madták Karlsruhe!. A polgári lakes 
súgnak veszteségei voltak, különö­
sén a város belső részében kelei- 
keztek anyagi es épületkárok. Az 
eddigi jelentősek szerint hat 1á- 
madó Ixmibázót lelőttünk. Nemei 
hurrá repülőgépek Tyrepikebe-n 
támadva, szerdán g.v ujlóbombakka. 

eltaláltak Wight-sziget ipari és koz- I 
lekedéei berendezéseit és Anglia |

Iz angol hadvezetöség
A véderő főparancsnoksága közli 

továbbá, hogy az angol • hadügymi­
nisztérium által szeptember 2-án 
este kiadott és a Reuter-ügynökség 
által ismertetett nyilatkozat ezeke 
mondja :

A német véderöjelentés megálla­
pította, hogy az angolok dieppei 
vállalkozásuk alkalmából parancso­
kat adtak ki az elfogottak kezeinek 
megkötözésére, annak megakadá­
lyozása céljából, hogy a papírokat 
megsemmisíthessék. Vizsgálatot in­
dítottak el, vájjon tényleg kimen-

Elénk felderítő tevékenység Egyiptomban
Roma, szeptember H. (Stefanii Az 

olasz főhadiszállás 829. sz. közie­
mén.ve :

Az egész egyiptomi arcvonalon 
élénk felderítő tevékenység folyt. 
A szerdai közlemény ben említett 
harcok során az ellenség vesztesége 
21 harckocsira és 24 páncéloskocsi­
ra emelkedett. A tengelyrepülők

Zűrzavar az angol
Berlin, szeptember 2. (Interhig 

Berlini vélemény szerint a Reuter- 
iroda jelentésével, amely a német 
hadi foglyok meg kötözésére kiadott 
angol parancsot, amely Dieppenél 
német kézre került, visszavonták, 
ez az. ügy elintéződött. Egyben rá­
mutatnak arra, hogy az angol had­
műveleti tervben foglalt. parancs­
nak a német hadifoglyok megkötö-

R háborús gépezet megbénult a forrongó Indiában
Genf. -zeptember 3. Nemet 1 1. 

Londonból jelentik : \ limes del­
hii es kaiknttai tudósítója további 
zavargásokról számol be. A központi 
tartományokban továbbra is zava­
rok mutatkoznak es Bengálban is 
zavarokat okoznak a nacionalista 
tüntetések. Bolkuribaii az izgatott tö­
meg meg akarta akadályozni a va­
ros kereskedőit ablan, hogy eiszál- 
itsák a kivitelre szánt rizsmennyi- 

séget. Katonaságot kellett kivezé­
nyelni cs a katonásáé tüzelt a tö­
megre. A nepáli határvidék hegyei­

deii partjainak ipari és közlekedési 
célpontjait is.

ismét visszakozó! fu(
lek-e ilyen parancsok'? Nyomaté­
kosan cáfolják, hogy egyetlen né­
met hadifoglyot is megkötöztek 
volna. Minden olyan parancsot, 
amenniiben Ilyet adtak volna ki, 
vissza fognak vonni.

A nyilatkozat alapján a véderő 
főparancsnoksága felfüggesztette az 
angol hadifoglyok ellen szeptember 
2-án délben bejelentett intézkedésé- 
ket. Az angol nyilatkozat szövegét 
az angol hadifoglyoknak is tudomá­
sára hoz.ták. (MTI) 

a.akulala. sikeresen ismételték meg 
támadásaikat az ellenséges csapat­
összevonások ellen. A légiharcok 
során az olasz, és német vadászrepü­
lők 21 brit repülőgépet lőttek le, 
három repülőgépet pedig a légvé­
delmi ütegek pusztítottak el. Öt 
repülőgépünk nem tért vissza a két 
legutóbbi nap hadi vállalkozá sairól

hadvezetöségben
• sóról a gyakorlatiban nem volt 
jelentősége, mert az angolok nem 
tudtak foglyokat ejteni. A parancs 
mindenesetre jellemző az angol 
had vezetőség ben uralkodó össze­
visszaságára. mert a had vezetőség 
már másodszor kénytelen magas 
Katonai parancsnokságokat, hadosz­
tályok és dandárok törzskarát meg­
hazudtolni. (M I I > 

ből i-ikez.o jcientese-k szerint a ke­
rületekben közvetlenül Gandhinak 
ég a kongresszus-párt inas vezetői­
nek letartóztatása után komolv za­
vargások törtek ki és még most sem 
ültek el. Hir szerint megszakadt az 
összeköttetés Nepállá. és a hatósá­
gok minden fáradozása hiábavaló 
volt, nem sikerült helyreállítani.

A News Cronicle jelenti Ij-Del- 
hiböl. hogy India egész háborús 
gépezete gyakorlatban megbénult 
mindaddig, inig nem sikerül úrrá 
lennie a zavargásokon. Már eddig
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Bangkok. *zept mber 3. (Nmu ‘ 
Ti - Kz angolok továbra s ériIszak■ 
ka. igyekezünk elnyomni az indiai 
za> iit'gásokat. Bibit' tartmmiuy iutn 
megint bírságot vetettek ki hatom 
he ységre. 35 ezer. 50 ezer es 100 
ezer rúpiát a zavargásokban \ab>
rée/vetel miatt. Madras tartomány­
ban az India filgge(lens<-g'->-rt eik- 
rMzállott diákokat törlik a hallga­
tók hói áttol. (MII-

A NEMET CSAPATOK 
ELERTEK A VOLGÁT

Berlin, szeptember Mint a NSI 
közli. Sztálingrád körül a német 
ostromgyurn most mar teljesen be­
zárult. A taniadó hadosztályok Sztá­
lingrádtól északra elérték a Volga 
nyugati pariját: ezzel elvágtak a- 
egyetlen vasúti összeköittetest a kö- 
zéporos/fországi Térséggel "s imx-' 
mar a vízi összeköttetést is vesz.
ve’ietik. A várostól nyugatra más 

nemet támadó csapatok fontom ma­
gaslati állásokat ragadtak el és 
Sztálingrádtól délnyugatra is nagy 
aknamezőket es rengeteg kísérődül 
szálltak meg.

1‘zgv német felderítő gép Aszúra- 
kántól délre a Volga deltájának v - 
dókét itt bejárta, jelezvén a nemet 
h ad ve ze tó s k őr (i I te k i n t A*; t.

A Kaukázus vidékén szinten si­
keresen folynak a harcok. A neme­
tek Novorossz-ijszktől észak kelet re 
rohammal elfoglalták a bolsevik lek 
szívósan védelmezett állásait. A 
(ieorgijevszktó! északkeletre fekvő 
térségben, a Terek arevonalon. a 
német tüzérség Itatásosán tüzelt el- 
1 en séges csa p a tinozd n I a t o k r a.

ROL8EV 1ST A A LLATIAS8ÁG
Berlin, szeptember 3. Mint a Né­

met TI értesül, egy nemet gyalogos 
hadosztály csapatai nenifg l.oszoa- 
janál német katonák holttestére 
bukkantak. A halottak meg vol tűk 
fosztva ruhájuktól és értéktárgy;, k- 
től és szörnyen megcsonkították 
okét. Ujjúkat, amelyen gviirut vi­
seltek. levágtak, soknak levágták a 
kezét is. A német katonák sebesül­
tek voltak, úgy rohanták meg ókét 
a bolaevisták és legtöbbjüknek álla­
tta« módon kiszúrtak a szemét.

TOVÁBBI ELŐNYOMULÁS 
A TAMAN FELSZIGETEN

Berlin, szeptember 3. (Német TI i 
A Taman félszigeten és Sztálin­
grádnál folyó sikeres harcokról a 
véderő főparancsnoksága még a kö­
vetkezőket közli : Nmet •* roman 
csapatok a szerda1 napon is tovább 
Byomnltak elore a Taman félszige­
ten. A NovvrosHzijKzkba vezető úton 
további tért nyertek. A Sztálingrád 
körüli nagy erodgyürn szerdán sem 
tudta a német támadást feltartóz­
tatni. Nemet páncélos kötelékek len 
dületes támadással elfoglaltak egy 
fontos magaslatot Sztálingrádtól 
délre. A nyomukban előretörő gya­
logság ezt a magaslati állást meg­
erősített támaszponttá építette ki. 
'A magaslat visszafoglalására indí­
tott ellenséges rohamok a nehéz 
gyalogsági rohamok füzében össze­
omlottak es az ellenség nagy vér- 
veffitteségeket szenvedett.

Sztálingrádtól északra a támadó 
német gyalogság átkelt egy kisebb 
folvön és birtokai* vett, egy nta- 
goHlnti terepet. A német étrsapatok 
zart egységben támadják tovább 
Sztálingrád erödmwvHt. így- • 
Wvetó lécitá " ■ ‘ka várót» 
területét A táros körül háittóó. 
kör’ joíút >.célt nelU'Z boml4kk il 
keim" mit'.-. ’■ toltuk \ ...igv ki- 
íerjedésn ipamiro*» t öd) pa vaud* 
-■™., „v kuarteleim kiovulJ'-mJ

Döntés előtt a francia kormány
Paris, ivepi.u’ul.ei- 3. <Bu<l. Tud.) 

\ fran a néppárt feí.»/ólil,pi a fruit- 
a kormányt, hogy megtoll istil egy 
uncia gyorsvonat ellen intézett 

> imndás- rt. tits/k ut tartóztassanak 
•' a I"im ia-U.v i- rún szabadon »Hó 

zonyos számú angol . Ilampolga■ t. 
\zt követelik. lugy annyi angolt 

la ' ''z.tassanak • •. ahány áldoznia 
Volt a Szerencs"! enségnek.

Berlin, szeptember Illetékes 
német heh ról közük: A bit repü­
Három év alatt több, mint húszmillió tonna hálóteret vesztettek 

az angolszászok
Berlin, szeptember 3. \ Német TI 

katonai részről a köt étkezőkről ér­
tesül :

Nemet erők augusztus 31-lg a há­
ború három első évéhen 20.2fH.353 
brutto regiszter tonna angol ameri­

Sztrájk és forrongás Dublinban
Stockholm, szeptember 3. (Német TI) 

A Nya Dogíigf Allehonda londoni leve­
lezőjének jelentése szerint a 19 éves Wil­
liams kivégzése elleni tiltakozásképpen 
szerdán Dublinben 'obbezer munkás 
abbahagyta a munkát. Ulsferben a for­
rongó írek és a -endöiség között lövöldö­
zésre került sor. Az Eszakirországban 
állomásozó amerikai ezredek helyörse 
geit az esetleges ír támadások meggal 
losára megerősített őrségekkel védelme 
zik. Dublin összes templomai szorongó 
slg megteltek. A bel'osti hajógyári mun­
kások abbahagyták a munkát. London

Ui miniszterek a spanyol kormányban
Módiid, szeptember 3 Mint hivataloson 

közlik, Franco tábornok a következő új 
minisztereket nevezte ki kormányában 
külügym’niszten é Asensio tábornokot 
Varcllo tábornok helyébe, belügyminisz

Válságos
Lisszabon, 'szeptember 3. (Stefani) A 

londoni Times különtudósitoia jelenti c 
szovjet arcvonolról, hogy Sztálingrádtól 
délre és délkeletre rendkívül válságos a 
helyzet. MTI)

Japán külpolitikájában nem lesz változás
Berlin, szeptember 3. Német illetékes 

helyről közlik : A brit hírekben az a fel­
fogás nyilvánul meg. hogy a japán kor 
mányban történt változás hatással lehe' 
a japán—szovjetorosz viszonyra. A Wil-

yiej>hiusult partraszállási kísérlet
lifrlin. szeptember ti. (Német üli 

.Mint véderő rőparaiic-taiirksaga 
közli, h Ixrlseviaták szerdán a Láto­
gatótól délre fekvő tavakkal ea er­
dőkkel borított \ időkén ismét táma­
dásokat intéztek Szívós harcok 
után a tátnedások összeomlottak. 
Miközben az ellenség emberben és 
anyagban súlyos veszteségeket szén 
védett. 1 Xéra mentén mei/hiustilt 
nz eHensei/nel: '!<) burkáéul mepkise 
relt partraszállási vállalkozása. \ 
kísérletet a német legs verek össz­
pontosító füzével vetették vissza. Az 
< llenség neg.s bárkát vesztett. Eg\ 
iikibb átkelési kísérlet visszaverés' 
során egy bárkát elsüllyesztetliiiik 
kettő súlyosam TnegrorngähMott. Le 
ningrád előtt a Irolsevistáik pergo- 
t-üz-szerü ÍÜzérségi flőkészttérs után 
rnegkisér'ltok, hogy páncélos harc­
kocsikkal és harci repülőkkel betör' 
jenek a német állásoklra. A légi lutri 
erő hatékony támogatásával az el 
'oiiség valamennyi támadását visz- 
szavertük. (MTI)

AZ ANGOLOK SZUDÁNBA 
AKARJÁK ÁTHELYEZNI 

FARUK KIRÁLY SZÉKHELYEI 

Bwttn. szeptember 3. A német fő- 
• •öm >mn érdeklődéivel kieér’k azo- 

az 1 ' —< r’ns ’ .]pntóRoket, amc- 
. lyek szerint Kömmel i láb'rr- 

mgy Egyiptomban újabb lám,uia. 
ra indul. Néniét kö: .»k teljesen tar­
tózkodnak és vsak a tegnapi Ili’, a- 

■ italt* jelentésre utalnak.

lőgépeknek a francia polgári lakos 
síig ellen intézett eg\ re szaporodó, 
nemzetköz jogé 'enee tunmdaaii u 
birodalmi főváros illetéke« körei­
ben is figyelmet keltenek. A Wil­
helms! assen .-Törtökön egy kér­
désre válaszolva kijelentették, nem 
'ehetetlen, hogy döntésre kerül a 
sor. amennyiben n francia kormány 
t i agosan :dl;i«l foglal ezekkel az 
eseményekkel kapcsolatban. i MTI > 

kai hajoteret süllyesztettek el 
Ebhői Ifi milliót a nemet haditenge­
részet süllyesztett el. a 16-ból pe­
dig több, mint 12 millió hajóteret a 
tengeralattjárók semmisítettek meg.

deryben a gyári munkások elhagyták 
munkahelyüket és a tüntető néptömeg 
hez csatlakoztak. MTI)

Madrid, szeptember 3. (Német TI) Az 
ír nacionalista Williams Belfastban tör­
tént kivégzésével kapcsolatban jelentik 
Londonból, hogy Belfast utcáin az ír köz­
társasági hadsereg viharos ongolellenes 
tüntetéseket rendezett. Az utcán mutat­
kozó ongol liszteket szidalmazták es 
megtámadták. A tüntetők nemzeti dalo 
ka! énekelve vonultak végig a városon. 
Az ír köztársasági hadsereget, az IRA t 
betiltották. (MTI) 

térré Bias Ferezt, Velanton Galarza ezre­
des helyébe. Franco tábornok Serrano 
Sunertől átveszi a faiange politikai bízót' 
súgónak elnökségét. MTI)

a helyzet
Stockholm, szeptember 4. (Stefani) A 

moszkvai rádió csütörtöki híradása sze 
rint Sztálingrád körül jelentős mértékben 
súlyosbodott a szovjet csapatok hely 
zefe. MTI) 

helmstrassen kérdésekre válaszolva is­
mét hangsúlyozták, hogy Berlinbe erke 
zett értesülések szerint a japán külügynii- 
niszter lemondására tisztán személyi 
okokból került a sor. (MTI)

Zűriében át London búi is az* 
közlik, hogy az újabb harcok elő­
készítő jellegűek, a főerők még nem 
ütköztek meg.

Mint Rómából jelentik, a tengelv- 
csapatok amerikai csapatokkal még 
nem kerültek érintkezésbe Egyip­
tomban.

A Német luxirali Irmla leleplezi 
az angolok indokait abban a tekin­
tetben, hogy miért nem nyináiti- 
lot.ták nyílt városáé Kairót. Mint a 
zsákmányolt francia diplomáciai 
iratok egyik okmányából kiderült, 
az egyiptomi kérést ll'Jü júnitis 
7-én azért Utasították el. mert az 
l yen intézkedésnek nem kívánato>' 
..katonai hátrányai" lennének. Ez 
az indokolás Irelsnieri. hogy Egyip­
tom fovárosálran katonai berende­
zések vannak. Kairóban augusztus 
elején Stone tábornok hadbíróság 
eljárással fenyegetett meg minden­
kit, aki továbbra is említeni mert, 
az egy iptomi főváros lakosságána . 
azt a jogos kívánságát, hogy távo­
lítsák el a polgári lakosság számára 
veszélyt jelentő angol katonai in­
tézmény eket.

SORTUZ ES FOGADÓESTELY
Az angolellenes tüntetések Egy­

iptomban egyre fenyegetőbb mér- 
tikét öltenek. A királyi egyiptomi 
akadémia néhány tagja is a letar­
tóztatottak között van mát. A tün- 
tetz'-sek mégis tovább tartanak. Egy 
angol gépkocsira köve dobiak, tiiire

Apolló filmszínház
.'"luantíkns. bűbájos vígjáték 

atalságról <’■« a szerelem:ó 
Kadétszeretem

I dveghy Valéria, Rajnuy G 
hor. Zslliey Margit. Putuky Jenő 
tiplid Murgit. vitéz Bcnkö (ívű 
ti. Makláry Zoltán es Juhtis, 

József a főszerepekben,

az angol katunak tűzet nyitottak ,, 
tüntető tömegre. Huszonötén meg- 
haltak, sokan megsebesültek.

Wilíkie, Roosevelt megbízottja, 
szerdán hosszabb tnegbeazclt-at i'oiy ■ 
talott Nahaz pasa miniszterelnök­
kel, délután Faruk király is fogant i 
kihailgatasoii, este az angol nagy­
követ fogadóestélyt rendezeti tisz­
teletére.

KAIRO NEM LESZ NYÍLT 
VAROS?

Herlin, szeptember il. Nemet .il­
letékes helyről közlik : A Wilhelm 
síai'-’i'lioz közelálló német politika 
körök ma még nem válaszolnak a 
ra a kétségtelentől érdekes kérdésre 
milyen következtetést von le Német 
m-zúig vs Olaszország' abból a fém., 
hői. hogy Anglia, mint ezt a szer­
dán közzétett- diplomáciai okmá­
nyok igazolják, katonai okokig' 
nem hajlandó Kairót nyílt váró«.- 
nyilvánítani. ? (M'l 11

Hétszázezer pengős vaiutabünügy
Budupv.st, NZi ph iiibur 3. N;<^\Nzah.i •

valutHlniiipí r lűrgyHlusál kezdte meg cmi 
törlőkön déleiŐIl u büntelölörx énys/.- n 
\aliialaimcMi Oelsclilugcr \ncJor elnöki 
lével. \ pöiiit-k kel olasz es e^y rónia.' 
uidlutl.ja van: Solari (öuseppr. Aleull: 
l’o nio. Bukarestben élő kuieskudok s Sh 
mii Herman biikmeslj oláh ékszerész

A vád szerin! a három vádlóit, ak.k 
ko/íi a mai láigvaláson csak Solaril a* 
lilollak elő mert két tárta szökésben van 

bivaly Bomá Iliéből ininlei{v 700.000 l’ 
t lukii valutái, dollárokat, fontokat es 
\ a jo oi iiranviikal akarlak Svájcba
</állila ni.

I.lihez a/onbaii NZÜksugiik voll a Nem­
zeti Bank engedélyére, hogy a nagyér« 
kő valulamt nnv ióCgi-l akadalv talmiul 
s/állilha-sák MagvHiország terűidén.

A \i iii/eli Bank meg is adta a híinzilo 
t ugedélyl melynek bii lukálian a búk i 
ff síi k( rp<kédők Magyarország h riilrférc 
lm is hozlak ;i 700 01)0 pengő érlékíí ke 
í'tldi pénzneme!

ReMÍbb kiderült, hogy a valiBa légii < 
gvobli ré.s/él csak Bmhipcslig hozták •' 
innen ^vájc h it- ( síik igen ki* hánvRii 
hív ábhílollók.

\ v.'Iulákal Budapesti u zugforgaloni 
ban igen magas felárral ériékestlrBék 
S/élcsktnií nv<miozá*l indítói! a vqlii < 
ri'udöi si g és a nyomozás során az őzéi 
ktulési célból forgalomba hozolf küll'il'l' 
'atillák jehmlős része megkerült. I zek 4 
a vnlnlákal lefoglalták és az Ügyészség 
v áilindilv án vában a lefoglalI valulAk d 
kobzasáiii is imlilvánx! telt.

A vád ismrrlelése alán a valulRtan.ic 
m<}.k<zdh‘ Solari kihaligalásál.

\ imkaresli olasz kereskedő ném.'iii’ 
törökül, görögül, angolul, franciául 
románul beszéli anya nyelv én kívül töke 
birsen, de magyarul rgy szól sem lud X 
bíróság e/rrl olasz tolmács ólján ha l 
gutla ki Kihallgalása során kljelenlrlt 
hogv min érzi mngál bűnösnek. Majd az 
i Imik kérdéseire rimnndolla. hogv ni' 
íven módon kívánlak lebonyolítani a 'a 

. ililmi. v Idd. \ délelőtti l.árgvalási Idje 
sen igénvht vdlr az olasz vádlott kihall 
gaása. A valulapör óriási anyaga nihil! 
valószínű, hogv íléldhozalalrn csak a bél 
• vaffv :i jövő hét elején kerül •nr
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Míg mindig nem találták meg a Dunába zuhant 
ifjú gróf Károlyi Gyula és társa holttestét

»zeniiHituk a nalalus repütusz.e 
rokkal kutattak a lezuhant repülök

Az. egesz országban mélységes meg- 
ppbe-ne' es sio.noi uságoi keltett a 

Kormányzó Ir veiének, ipaoo gráf Ka­
rolyi Gyulának repülöszerencsétlensége, 
amelyről mai beszámoltunk. Mint isme 
c es, Karolyi Gyula gróf, a Magyar Aeio 

szövetség elnöke szerdán delu.án 4 óra 
i,/ perckor szállt fel az érdi repülőtérié: 
mürepülésre.

Karolyi Gyűlő gráf több mint egy ev 
oirj rendszeresen repült. Mint gépész­
mérnök, kitünően ismeri a motort és ki­
tűnő gépkocsiversenyző is vök. Nemrégi­
ben szerezte meg az utas vitelére is |O- 
gositó repülöszakszolgálati engedélyt. 
Utolsó felszállásával az volt a célja, hogy 
lasnádi Lászlóval a levegőben ellenőriz­
tesse hogy jól repüli-e a különböző mu- 
• epülési gyakorlatokat.

Károlyi Gyula gróf gépével 1000 mé­
ter fölé repült és itt kezdték meg a kü­
lönböző murepüiési gyakorlatokat.

Már 32 perce tartózkodtok a levegő 
ben és a gyakorlórepülés során 700 mé 
térré kerültek le. Károlyi Gyula gróf eb­
ben a magasságban a gyors orsó gya 
korlasahoz fogott. A érdi kiképzőkeret 
repülői a földről nézték végig a Magyar 
Aeroszövetség elnökének murepülését és 
egyszerre csak azt látták, hogy az isko­
lagép gyoi sorsából dugóhúzóba perdül. 
A liz perdület után már csak száz méter 
magasságban volt az érdi repülőtér mel­
lett tovafolyó Duna víztükre fölött. A 
szemtanuk akkor azt látták, hogy a gép 
egyik pilótája — valószinüleg Tasnádi — 
kiugrott a gépből.

A kiugrott pilóta előbb zuhant o vízbe 
es a lassabban zuhanó gép reázuhant.

A becsapódás nyomán nagy vízoszlop 
tort oz ég felé, a víz színén olajfolt je­
lent meg és a repülőgép foalkatrészei 
szanaszét úsztak az olajos vizen. A gép 
a bennemaradt pilótával azonnal elsül­
lyedt.

A lezuhant gép megfelelő műszaki elő­
készítés után indult utolsó útjára, motor- 
la még a Duna fölött húsz méterrel is ki­
fogástalanul működött.

A nyomban kirendelt utászalakulatok

rencs et lense

egész délután kufatták a Duna vizét, 
hogy az elsüllyedt repülőgép roncsát ki­
fogják. Este fényszórások segítségével 
folytatták a kutatást.

A nyomozás
Egyébként a budapesti révkapitányság 

szerdán délután háromnegyed hat óra 
kor értesült a repülőszerencsétlenségről.

Az érdi csendőrség jelentkezett és Bu­
dapestről búvárokat és motorcsónakokat 
kértek, hogy megkezdjék a kutatást □ Du- 
’000 zuhant ifj. gróf Károlyi Gyula és 
lasnádi László holttestének a felszínre-
hozatalát.

A tragédia híre mély megdöbbenést 
keltett és Komáromy Géza rendőrkapi­
tány, aki a révkapitányságon az ügyele­
tes szolgálatot teljesítette, ózonnal bú­
várt hívatott, azután személyes irányításá­
val három motorcsónakon rendőrök in­
dultok el a szerencsétlenség színhelyére.

Éjszaka két óráig reflektorok fénye 
mellett kutattak a holttestek után, de 
eredménytelenül.

A repülőgép roncsait sem tudták meg­
találni.

Csütörtökön hajnalban hat óra tájban 
Mészáros István rendörtonácsos, a rév­
kapitányság vezetője maga is kiment 
Érdre és most már ő irányítja a kutatást 
a szerencsétlenség áldozatai holttestének 
felkutatására. A déli órákig azonban még 
nem sikerült megtalálni a két holttestet.

♦
A Magyar Távirati Iroda jelenti ; Ifj. 

gróf Károlyi Gyulának katonai szolgála­
tai az idén október 5-én kellett volna 
megkezdenie az egyik honvéd repülő­
alakulatnál. Minthogy bevonulása után 
azonnal a harctérre kívánt menni, még 
tényleges katonoi szolgálatának meg­
kezdése előtt át óhajtott esni a szüksé­
ges repülőkíképzésen és ezért végzett 
az érdi repülőtéren repülögyakorlatokaf. 
Egy ilyen gyakorlatozásban érte 0» spar 

gröl Eeuy szórókkal. buvá- 
után, de eredménytelenül 

repülőgépen halálos szerencsétlenség.
Budapes , szep'ember 3. MTI jeleni 

A szerdán délután repulőszerer.cséOen 
seg áldozatává lett Károlyi Gyula gróf 
es lasnádi László holttestét, valamint a 
Dunába zuhant repülőgép roncsait tény 
szórós osztagok segélyevei a folyam­
őrök műszaki alakulata az egész éjsza­
ka folyamán kereste. Ezek az alakulatok 
a rohamcsónakok közé felszerelt kotró 
lánc segítségével egész éjjelen át tarló 
munkával kutatták ót a Duna érdi szaka 
szónak medrét. Bár a fényszórások min 
dent megtettek, a munkálatokat csak 
nagy nehézségekkel lehetett folyta'n 
Csütörtökön délelőtt tíz óráig sem a

un———»-1 » i <■■■■■—■■ i
A Baross Szövetség textil szakosztálya 

hős katonáinkért
Megalakították a strohmann-bizottságot

A Baross Szövetség textilszakosz- 
táiya I’etrik Károly elnökletével ülést 
tartott, amelyen fontos ügyeket tár­
gyaltak.

Mindenekelőtt is foglalkoztak hős 
lionvédeink téliruhanemüekkel vjb’. 
megsegítésével. Elhatározták, hogy a 
Baross-kereskedök három kategó­
riában nagykereskedők, nyílt 'íz­
lettel bíró kereskedők és vásári ke­
reskedők — gyűjtést indítottak s az 
összegyűjtött pénzen pamutot vásá­
rolnak a Baross-központtól s ezt fel­
dolgozás végett a Baross Női Cso­
portnak adják át.

Foglalkoztak azzal az anomáliát/, 
hogy a ki nem jelölt cipőkereskedők 
egy része egyszerűen rávetette ma­
gát a kötött-szövött áruk, harisnyák, 
kombinék stb. árusítására. A szak­
osztály megkeresést intéz, az elsőfo­
kú iparhatósághoz, amelyben k

elítélt kémek
Budapest, szeptember 3. MTI je­

lenti : A m. kir. honvé.dvezórkar fő­
nökének bírósága hűtlenség büntú'e 
miatt dr. t'ajna Ernő budapesti la­
kos, polgári egyént 12 évi fegyházra. 
Krasz Károly budapesti lakos, pol­
gári egyént tíz évi fegyházra. Jósa 
Szilárd kispesti lakos, polgári egyént 
két. évi fegyházra és Hampel Oszkár 
budapesti lakost három évi fegyház­
ra, továbbá valamennyi elítéltet liz- 
tiz évi hivj-tailvesztésre s politikai jo­
gaik gyakorlásának ugyanilyen tar­

— A katonai téli ruha gyűjtés szombaton befeje­
ződik. Adományokat Piac-u. 8. szám alatt fogadunk el.

Utazási korlátozások lesznek a MÁV. vonalain
Varga József miniszter tájékoztatója

A háztartások tiizeiöanyagellá tárát revízió alá veszik
Érdekes beszélgetést közöl a Közellá­

tási Értesítő legújabb számában, ame­
lyet a lap munkatársa Varga József mi­
niszterrel folytatott. A beszélgetés során 
a miniszter tájékoztatót adott az ipar­
ügyi, valamint a kereskedelmi és közle 
kedésügyi minisztérium közellátási teve 
kenységéröl.

Bevezetőül a textilellátásról volt szó a 
beszélgetés során. Utalt arra, hogy béke­
iparunk évenként 2 millió kilogram pamu­
tot dolgozott fel. A háborús nehézségek 
folytán ez a mennyiség nem volt impor 
tóiható, de a legfontosabb szükségletek 
fedezésére még mindig von elég nyers­
anyagunk. A magyar textilgyártás már 
tíz évvel ezelőtt foglalkozott a pamut ke­
verésének problémájával, úgyhogy a há­
borús feladatok nem találtak készületle­
nül bennünket.

A luxuscikkek gyártását természetesen 
legszűkebb keretek közé szorították, a

pulógep roncsait, sem a pilóták holttes­
té: nem találták meg.

*
Tasnádi Nagy Andrást, a képviselőhöz

elnöke' igen sokan keresték fel reszve’- 
ny'laikozatokkal a nevhosoniosag foly­
tán támad! abban a feltevésben, hogy az 
érdi repülőszerencsétlenség második ál­
dozata rokona a ház elnökének. A tény 
állás azonban az, hogy a szerencsétlenü. 
jóit pilóta Tasnádi László műegyetem 
repülő egyesület nagyhírű ismert repü­
lője, nem hozzátartozója Tasnád; Nagy 
Andrásnak.

Róma, szeptember 3. MTI) A csütörtök 
reggeli olasz lapok közlik a hírt, hogy 
Károlyi Gyula g'óf, a Kormányzó t r ve 
e, repülőszerencséllenségnek esett áldó 
zului. Ez a gyászos hír — írja a Stefani 
iroda budapesti jelentésében — mélyet 
megdöbbentette a magyar közvéleményt 
amely ismét Kormányzója felé fordul, akit 

súlyos csapás ért.

hogy vizsgálják felül ezeket az ipát 
engedély eket és amennyiben jogosa 
lat latiul árusítják ezeket a cikkeket 
agy az eljárást indítsa meg ellenük.

A szakosztály j maga kebelében 
megalakította a strohmann-bizottsá 
got s felkérte a tagokat, hogy pana­
szaikat hozzák ennek tudomására A 
bejelentéseket a legnagyobb diszkré­
cióival kezelik s megtalálják a mód­
ját a strohmannok lehetetlenné téte­
lére.

A vásári kereskedők köréből sérel­
mezték azt, hogy egyes helyeken a 
keresztény igénylőkkel szemben a 
zsidóknak adják ki az iizletheiyisé- 
geket még egyenlő feltételek mellett 
is. Kérik főként a keresztény kisem­
berek hathatósabb támogatásút

Az ügyet Pethő Lajtos, a szakosz­
tály titkára referálta, alapos, min- 
d":i'-- kiterjedő niegv'i'Gu • 

tamú felfüggesztésére, mint mellék­
büntetésre ítélte.

Az elítéltek engedély nélkül tiltott 
' ■adóállomást létesítettek, azt üzem­
űé helyezték és azon oly koholt és 
valótlan közleményeket sugároztak 
ki. amellyel a magyar nemzet meg­
becsülését és hitelét sértették. Az ál­
lamhatalommal szembeni bizalmat- 
'anság és gyűlölet szitásával a köz­
nyugalom és remi megzaiarására tö­
rekedtek.

külföld kész textiltei mékek behozatalá­
nak engedélyezésével pedig textiliparunk 
termelőképességének jelentékeny részét 
felszabadították a népruházati cikkek fo­
kozottabb gyártására. Ma már 20—25 
pengőért egészen eltagadható minőségű 
kevert szövetet lehet kapni.

Elmondotta a továbbiakban Varga Jó­
zsef, hogy az anyagkészletek pontos fel 
vétele után oz nyersanyagellátás lénye­
gesen könnyebbé vált. Ezt kárelőleg ha- 
lomhónapos textilgyártási programot dol­
goztak ki. A termelési rend az, hogy el­
sősorban a honvédelmi szükségleteket, 
majd más közhatóságok szükségleteit 
biztosítják. A helyzet jelenleg az, hogy a 
gyáripar jórészt előre tudja : havonta 
milyen mennyiségű nyersanyagot vagy 
fonalat dolgozhat fel, hogy milyen menv- 
nyiségű szövetet készíthet.

A bőrkérdéssel kapcsolatban Vorga 
miniszter kiemelte. hoav a hazai bőr-

„Ezt a fogásomat inai senki sert 
fogja elhinni 1 Hej. ha a fé­
leségéin most a parton állna es az 
uj Voigtlándet-gépünkké! lekapna!

A világhírű \ logllánder-fenyké- 
pezí>g'pék sokI ne tipusltan k--,szül­
nek. \rak l’ -»“-tői 1* 411-ig. Kérjen 
ón :s U',mentes gyári ismertetőt a 
' •tökei: skedóloi. vug1, a vc/'-rktp- 
viselőitől : Soü ' 'stverck. liud-' 
p .-i, IV., Kecsk'm. 'i-utc.-i tSTi.

gyárak megfeszített ütemben dolgoznak 
a ieg.ontosaoo ceiOKia telieüenúi szük­
séges lalpanyag előállításán. Emellett 
a kiseguo anyagok feihasznalása is 
szépén fejlődik. A fatulpu lábbelik palóc­
ul ina mar nemcsok tetszetösek, hanem 
minőségük is egyre foltosabb.

— A mezögazdasagi szetszómbör biz­
tosítása — folytatta nyilatkozatát a mi­
niszter — kielégítő mértékben folyik. Ál­
latában a borgazdálkodás, tapasztalatom 
szerint, érezteti már megnyugtató hatá­
sát. Úgy a textil, mint a bőripar allja a 
sarat, különösen a textiliparnak sikerült 
megőrizni és fejleszteni a külföldön is 
híres Ízlését.

— Világító olajban továbbra is taka­
rékoskodnunk kell, — hozta szóba itt a 
miniszter a olajellátás kérdését. — Nö­
vényolaj ellátásunk javul, mert a termelő- 
közönség ennek fontosságát teljesen át- 
érezte. En a magain részéről utasítottam 
a MAV-ot, hogy minden talpalattnyi terü­
leten termeljenek olajos növényeket es 
ennek a várakozáson messze túlmenő 
eredményei lesznek.

A továbbiakban a széneltátás kérdése 
került szóba. Varga József hangoztatta, 
hogy a háborús viszonyok ellenére 30 
szazaiékkal nagyobbodott széntermelé­
sünk. A magyar széntermelö vállalatok 
csak beruházásra több mint 100 millió 
pengőt fordrottak a háború megindulá­
sa óta. A tatarozással kapcsolatban a 
legnagyobb elismeréssel emlékezett meg 
a MAV-tól, amely óriási munkát végez a 
szállítások zavartalanságanak biztosítá­
sa tekintetében. Csak a beavatott szak­
emberek tudják, hogy itt bizony sokszor 
valóságos bűvészkedésre van szükség.

A terménybetakaritassal kapcsolatban 
a közönségnek újabb erős korlátozásra 
kelt elkészülnie a MÁV vonalain. Mozdo­
nyainknak a betakarított termést kell el­
szállítani, a csökkent vasúti park min­
den kocsiját a lehető leggazdaságosab­
ban keil kihasználni. Igénybeveszik tar 
mészetesen a víziutakat is.

A tüzelőanyag ellátással kapcsolatban 
elmondotta a miniszter, hogy a háztartá 
sok tüzelöanyagellátását revízió alá ve­
szik. Ezt a kérdést úgy rendezik, hogy a 
felmerülő műszaki és üzleti vonatkozású 
viták, ellentétek és problémák gyors 
megoldására és lebonyolítására megfe­
lelő külön fórumot létesítenek.

— Mindent egybevetve — hangoztatta 
végül Varga József miniszter — nagy 
örömmel állapítom meg ; valamennyi 
ipori és közlekedési szervünk sokszor 
emberfeletti teljesítményeket mutat fel, 
hogy számottevő és oz ellátásban ho«z- 
szabb ideig érezhető fennakadások ne 
legyenek.
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- Holnap van a Honvédség téli ruhagyűjtésének utolsó napja. Adj, mert magadnak, hozzátartozóidnak 
adsz! Adjál, mert az eredmény, amelyre joggal büszkék lehetünk, azt mutatja, hogy a legnehezebb körülmények 
között is élni tuduiu. Élni is fog a magyar mindig, mert most is a maga akaratából vállalt áldozatot a jövőért.

Diszsiriielyen,
óriási részvét mellett temették el 

özv. gróf Apponyi flíbertnét
Budapest, augusztus 3. Csütörtökön 

délután t«me>tek e, oocn. iesivet mellett 
a farkasréti »emelőben gróf Apponyi 
Abertné», nehm nagy miniszterelnökünk 
özvegyet. A teme'eten a kormány rétié 
röl on vo> vitéz Keresztes-Eischer Fe­
renc belugymioiszis', Szinyei Merse lenö 
vakás- és közoktatásügyi mwüsztet és 
bórcziházi Bórczy István miniszterelnök­
ség, áMomtitkái. Az egyházi szertartást 
grot Mikes János cimzees érsek végezte 
nagy papi segédlettel. Gróf Apponyi AI 
bednél a székesfőváros által adománya 
zott díszsírhelyen helyezték örök nyuga 
lomra A sírnál gráf Mikes Janos mon 
do* rövid imát, majd a megjelentek imá­
in közepette földel ék el a Nagyasszony 
földi maradványait.

Bz osztálysorsjáték húzása

2000 penget nyert : 28096 
tő«O pengőt nyertek :

10.000 pengőt nyert : 28883
.>000 pengőt „térlek : I I 57 I 21163
Ifton pengőt ns érlek : 77*1. 14689 nifi.'l 

tHO'ft

.5330« .BMjl .t .’»OÖX Ö6Í'38 09109 7(i2iH.
HO« pr ii x«»l nyertek : 1338 is.,«« ■’ni;

2SX7O 11171 .l'-’0.rt 61-'30 657 11 72877
600 pi'iiS"! ii v értek: 11 1 32 10882 19656

54R97 .'KTOti K3311 910 71
500 pennát nyertek : 6168 13668 15766

1 74 ♦? 1WI29 22602 26337 I221W .i.’h'.'l
67110 7372» .XK2H3 'Hl.».’».) 92161 95179

300 pin^JR nyertek . I 581:: lOttio
100.57 1 tä.'Jä 13080 1’101(1 199.,; 2!975
2389Ő 29071 29576 31387 32621 ■■1 I7O
.36317 HS6S2 3877.’. 11 660 It'.e.i; 13517
44596 4.1 t.M 16029 16238 16599 17 t5C>
>!«.) 1 .>«262 10 64293 65011 66872

67414 67729 66818 7303S 73.101 74093
79593 331 16 86020 ><6320 87488 90128
90393 '.UJI'l 'Itl'.’.'i 'IC'.' 79 973 14 97351

Szembesítés Meleg Béla 
és merénylőié között

Rudnpvwl. sieplrmbrr 3. \ hava*uh.«i 
tnor<*n\lrt titka <**ü• wgleg meg­
oldódóit : a rendőrségen csülörlökon de 
ben sícmbesHftlek a sérült xbö! telepi« ■ 
Mctrg Bélával a tegnap elfogult leih"' 
bebrüdi (tábor -1 éves volt vasula- 
MÁV kocsifékexöl Debiódi csütörtökön 
reggel megtartott kihallgatása során dr. 
Simon Ferenc' rendőrkapitány előtt he 
Ismerte a Meleg Bria r| ■ n elkövetett mv 
rénvlelel.

Hangoxlalta hogv nem előre mrgfun 
loHan M főleg nem gviikosságt szundi-ó- 
hó ütötte le csinnaliúzo sámlijával a 
főkönyvelőt, a merényiéinek egészén más 
előzményt i voltak V történt hogy jii 
lius 25-én Összetalálkozott az utcán M 
leg Bélával, akit korábbról ismert. •» 
— így mondta .intelligensen voll o 
törve én Meleg Béla s/ivélv esen köszön 
Vitte öt :

Mi van (niborkárn ? Hogv van ?
Azután elcsalta öl mulatni a budai 

Négx szürke vendéglőbe, ahol igen wokal 
költött rá. \ N’égv szürkéből egv Rádav- 
utr.ii kiskocsinál».« mentek Ö itt mai 
egészen leilta magát és gondolkodás nvl 
kttl követte Meleg Bélát annak újabb hí 
vására, moll már - a lakására. A zni 
lőtt élein fiahilrmber rekedtes hangjai) 
egv kedvűm meséli« a különös éjszaka 
részleteit és előzményeit.

A lakásban vitatkozni, majd dulakodni 
kezdtek. Meleg Reia pénzt ígéri neki, 
amit később nrm akart megadni. 4 pénz 
köm! támadt azután erőszakon viasko 
das közöltük x ennek során ó féléi 
méhen Ütötte le a főkönyvelőt.

A merénylet után amikor napokkal 
utóbb olvasta az újságokban az esemény 
hírét még Németországba »a kiszökött 
ott azonban elfogták v issza toloncolták 
ás tiltott határátlépés miat nvolc napol 
fogházban töltött Később Budnpewre 
visszaosont. Bujkálás közben betörőtöket 
követeti el. többi köaölt Radocsay T/ástló 
ignz’águgv miniszternek egyik dunamenti 
villájába is betöri, bar onnan semmit 
sem vitt el

A Meleg Bélával törten* '/í inbesfléskor 
mindent ugyanígy mcgi*»ni

Az c’züllött élclíi fiain ■» délután

Tankönyvek
füzetek

iskolaszerek
legnagyobb raktára a

„ffléliusz“ könytóBrEsftEtlÉs 
közismert szak üzletében

Kiesett a vonatból — a kerekek keresztül 
mentek a lábán

Súlyos . a.-uiti -zereucci-tleiiMg tör- 
tént a debreceni pályaudvaron (■■Mi­
törtök hajnalban 2 urakor. Ekkor fu­
tott la’a luidap, M . jreiteav oiiat. \ vo­
nat egyik utasa. Bobenc-sok Károly- 
nó. egy terel»eMfej‘;i-p»taki vasutas 
neje csomagjaival már jo előre a lé|i- 
c~ »hoz húzódott. hogs első lehessen 
a leszállásnál.

\ li.desel az cgs k váMónúil kös ét­
kezett lie. ahol a vonat nagyobbat 
zökkent Bobon» -»«•híi«'- egyensúlyát' 
elvesztve kiesett a kocsiból. Nem­
csak a mellette állok, hanem rémes 
-rikoltása nyomán a vonat többi uta- 
sh i« I"'«' 'lm - let; ./ esetre. Mikor

A rérfivetkezö kabinosa veszedelmes fiatal" 
korú strandtolvajt tett ártalmatlanná

Alapos no-:;: igv eiés után, izgaimiis 
körülmények között nagvsz.erü fo­
gast , -itiált csütörtökön délután 
na gv erdei st ra nd fii r, I ő ”é r f i v etk»' z< i- 
jónek kabinosa, l'npp ! ereue. Egv 
fiatalkorú egyen! lopáson ért tetten 
<-s áladtj a rendőrnek. A kabinos fel­
tevése az. hogv az elfogott suhanó 
,iz<H'os a nyár elején e.bköveleft 
strandiopasok tetteseve.l.

I‘app l'erenc kilenc éve teljesített 
streudou szolgálatot s szezon ele. 
jén el'köv ■ !t néhány kiderítetlen 1 >- 
l>as nagyon bosszantotta, éppen ezért 
utegf,»gadta, hogy feltétlen kinyo­
mozza a t-ette-’t. Alapcvs megfigye­
léseket lett és iiyjnu.ia egy fiatal­
ember felé fordult, akit azonban jó 
ideig nem látott többé a strandon, 
l'ehi . ,-5é: eI,; licité az a körülmény, 
hogv egv szerre megszűntek a lopá­
sok is az illető eilmaradtíwha>l.

hetiden azután ieimú megjelent a 
gyanús egyen a etraiKion. azonban 
-entrii'i rendellenest nem ész,lelt ve-

Mit érdemel a derecske! szappandrágitó 
Gold?

Amikor az ornzág kőzeUttáus, swer­
ved a legnagyobb gonddal és áldozat­
tal igyekeznek a lakosság minden 
közszfikséglefct igényét kielégíteni 
amikor törvények és rendeletiek je- 
leiHiek meg a* orezxig kibseilátasi 
renniijiMiek zeva4iwiwii biz.UwIétw ér­
dekében. akkor még akadnak anya­
giam kufúrok, akik figyelmen kbvül 
hagynak mindet! óh'tforúoeHúgó tér­
vényt óe HkéatoedieHi h a muguk e«iö- 
n.veitt a négy nemeeg eéfokröl ia 
előbbre vadénak tekinük. Üwérked- 
nek twvdbb. mintha ait áMdénk» mn- 
delke»ée*k reájwk nem « vooaíkoz- 
nánek.

ÁhalánoRMi ismert tény, hogy az 
ortwág szappameMétása a legszűkebb­
re szabott, úgytiogv ma mér nem 
képezhet a szappan a közforga'om 
korlátlan adásvételi tárgyát, a de- 
■ «Aakui Hohl József azoíibau líffT 

a vonat késessel }t baleset '•zciihel.v • 
lő! a pályaudvarra befutva megállóit, 
mindenki odaszaladt a sérült asz- 
szárnyhoz, akiről Mikan azt hitték, 
hogv halálos sz'rencsétleiwg aldo 
■at.i lelt. Véres látván.s tárult sze­

mük elé, amennyiben a vonat kér»- 
kei leiiu't--zi'ttek Bobén, sok ué ha 
lábfejét.

A súlyos balesetről értesítették a 
mentőket, airtk kiszállították Botién- 
'■sóknál a sebészeti klinikára. Bt 
gyors műtétet hajtottak rajta végre 
es ovábbi kezelésre egyelőre a kli­
nikán marad. Állapota súlyos, de 
nem ó-Dts e-z"'s < -.

ie kapcsolatban l'app I rette, bár­
mennyire figyelemmel tartotta is. 
<’Eltörtökön ismét Jött a fiataikoru. 
egyik ismerősével. Egv niás mellett 
foglaltak vet-kezöszekrényt. leli, 
mull jz idő s a gyanús fiatalember 
kinvittatfa társa szekrényét és ruba- 
iiúMil egv pénztárcát vett ki. l’app 
l'erem nem szólt - 'minit, csak 
gyeit. U<ivi,| idő múlva ismét jelent­
kezett gjannsitottja. Most már sajat 
szekrényét nyittatta ki és öltözkö­
déshez látott Ekkor kabinos kér­
dőre vonta, értesítette a rendőrt, 
megmotoztak a fiatalembert s az el­
lopott pénzárcát megtalálták nála 7 
pengő 4-1 fillér tartalommal. A tolvaj 
el akart menekülni, de a rendőr meg­
bilincselte és előállítottá.

Bel'e.iezesül meg kell aliapúanunk. 
hogy l’apj) l'erenc példás eljárása 
igen kellemes megnyugtatásul szol­
gálhat a fürdőzx'i közönségnek, köte- 
lességteljcsitése feltétlen elismerést 
érdemel.

vetítő ée adta, mintha nem ie korlá­
tozott fogyaoztaoi cikket adót* volna. 
Tetézte lelki ismeretlen é® «wármeis 
térkődét*»! azzal, hogy — mint a 
cseaidiőmégij vizegá&tl eddig mái' 
luegáliaipilotla nem a maximális 
áron adta «I a WMotf irton beszerzett 
szappanul, hanem még kinnondani is 
Irorzalmas. 518 ozámlékoe árdrágí- 
ItÍHsaJ.

A esendöraég vtwg.l’kitóoefc anya­
gából egyéhikém. a követkwjők álla- 
irfttiaáók meg. Otdd József derecekei. 
KahaJ vrtca 800 szóm abett lakó wridó 
ügynök saját bevaWásn eaerkrt Nagy­
váradon vásfrroM 10 ki hígra m ‘ötap- 
panfőtBŐszert. amellyel a saját maga 
áíteU önszegyüjWM>f — nyiláén nem 
Ubazsiradékbó] szappan! készí­
tett.. Más alkalommal állítólag 
még a mtilt év őszén . Itebreeeu- 
bem vásárolt eddig méu meg nem ál­

lapított helyről húsz kilogram it, 
szappant, azzal a céllal, hogy húzta.. 
.,iMiil»an felhasználja. Erre azonba 
nem került sor, hanem a (lolrl Józ- i 
gondolt egv merészet, aruluiboco 
tolla .ez ,-gesz s'zappankésa.letét, h. ■ 
lőtt szappanárnsitási engedélye n.n. 
v olt

Csakhamar híre is ment Derce 
kén, hogv Gobi Józsefnél lehet szap­
pant vásárolni, ezért töblven kere ­
tek fel. így Tóth Etelka háztartásbe i 
asszony is. aki mindössze egv 1(J il - 
.as mosószappant vásárolt, aiin. ív­
nek a hatósági megállapított ara 21 
illér, azonban nem ennyiért kap" 

i szappant, hanem pontosan 1 petit" 
30 fillérért, vagyis a osendörséo 
meyállapibisa szerint pontosan öt' 
<2ázalékos ártúllépéssel. Tógái Eteii. ■ 
ivómban fel,jelentést is tett lío',;

József ellen, akinél a esendőrs/' 
házkutatás során meg '< talált 19 ki 
ugrani vegyes szappant és 11 kil" 

gram szappanfőzőszert, amelyekéi 
vomban elkoboztak s ugyanakki, 

pogúuiiilt (íokl József ellen az ipn 
■ugedély nélküli szappaniírusitásúi 

kihiigási és az árdrágítói visszaél.
rvaiittja miatt pedig az ügyész-.' 
‘fjárás.

iiju gróf Károíyi Gyula 
kapcsolatai Debrecennel

''OÍk.Im Ululi.ik ai'iu), liogv -■ A'JiUJ.IIi 
' • í r Iriigikii^aii clhúnyi vvje. ilj g. • 
hrii*i»|y| (ívnia, mini h Magvar \cro •- 
vi'lsóií elnöke június 2ü-ón törtem im ..

.íla8/.la*d »íla többször volt 1 Jebrecv 1 
Imii, hogv Iá loga Iá.sl hgyrn a hvu!h- 
sj>ai íi epulöléren. \ tegnapi imp lolyi 
mán i elkcreyl tik .« rc-pülöh r pa r<i iic-u • 
kál. di Stepper Károlyi. mondjon n 
lianv szol e/ekrol a lálugatásokról, indx 
volLik közvetlen henv omásai a rövid i< - 
aluli lényes pályát briulull. Iiagik 
sorsú iljú grófról. Beszélgetésünk en 
vonal koz<> részlelviröl az alábbiak!'«i 
; .ijeko/lal pik olvasó ink a’

Ifj, g:óf Károlyi Gyula számos debie 
ceni látogatása alka’mával mindig kifej-? 
zesre juí-tatta, hogy ölömmel jött, ja 
érzi itt magát. Külön debreceni albumq 
\oit sajátmaga készítette fényképekkel. 
~öbbsz.ör előfordult, hogy előzetes be­
jelentés nélkül jelent meg a repülőiéi 
a vitorlázó növendékek között, akikk? 
szívesen elbeszélgetett. Legutóbb mint 
egy két héttel ezelőtt tett látogatási Dob 
recenben. Innen akkor Nagybányám 
ment, egyébként rendszerint Kendői? 
felé vet+e útját, ahová mindig különö’ 
szeretettel látogatott el.

* * *
A iépülés ügyét mindenkor elsSrenrli 

személyes ügyének tekintette. Repülögc 
pével hol itt, hol ott tűnt fel, állandóan 
ellenőrizte a Magyar Aero Szövetsége1 
mint repülöhatóság alá tartozó repü'e 
egyesületek és kiképző keretek munkáin' 
Egy alkalommal grafikus művész kíséie 
•ében jelent meg Debrecenben a nyula» 
^porh-epülötéren, hogy általa ellenőrt:' 
lesse : megfelel-e a repülőtér új épí' 
menyeinek kivitelezése a stHáris követel­
ményeknek, tehát részletekbe menően i- 
qondja volt mindenre.

* * *
Egyéniségét tekintve csöndes, szerén., 

közvetlen modorú, rendkívül megnyeió, 
kedves ember voh. Állandóan halk hem 
gon beszélt. Egyéniségének legkiemelke 
dőbb vonósa azonban a bojtársiassár; 
volt : arisztokrata létére az egyéni érdé 
men kivül mást nem részesített előnybe", 
ha nagy repülöcsaládjában itt, vagy a 
megjelent és mindenütt ott volt, ahol se 
gíteni kellett. Méltó utóda volt a sok »• 
kiofetben hivatott hasonló sorsú *fo' 
mónyzóhelyettesnek, minden tekinte’b“’ ' 
hivatott lett volna a magyar repülő 
ügyének vezetésére. Kiváló szaktudós) 
igazi repülőié valló szeretettel vi"' 
előbbre ezt az ügyet, úgyhogy szem" 
lyének pótlása komoly gondot fog okoz 
ni a Szövetségnek. {—ezt —nos,



i. nemek UcpKfcc.A«.>si UjoAf, — HAtOIIFflLO ____

A kísérleti konyha
első tanfolyamának
ünnepélyes záróvizsgája

Dr, Somosh Elemei- miniszteri tanacs 
nyert oklevelet

Csütörtökön délelőtt volt Debrecen vá­
ros kísérlett konyhájának, melyet, mint 
pmlekezetes lossonczy István közellatás- 
iigyi miniszter jelenlétében nyitottak meg 
ünnepélyesen, a záróvizsgája. A záró­
vizsgán o közellátásügyi miniszter kép­
viseletében megjelent dr. Somoss Elemer 
miniszteri osztálytanácsos, a város kép­
viseletében dr. Balia Bertalan tb. főjegy­
ző, dr. Kölcsey Sándor polgármester 
neje, Boros Tóby Tibor közellátási fő­
felügyelő, vitéz Nabráczky Béláné, a 
MANSz. kulturszakosztály elnöke, vala­
mint számos érdeklődő, okik szinte zsj 
olásig megtöltötték a berendezett helyi­

re get.

A kísérleti konyha 
jelentősége

Az ünnepély megnyitó'« előtt munka­
társunknak alkalma volt beszélgetést 
folytatni Pápay Mihálynéval, a tonfolya 
mok vezetőnőjével, aki az alábbiakat 
mondta :

— A kísérleti konyha jelentőségét az 
dószerű takarékos gazdálkodásban és 
'eleményességben látom. A tanfolyamok 
sok nagyon praktikus ötletet adták a há­
ziasszonyoknak, a háború által rákény- 
szerifett szükség az ötletességet növeli, 
ennek köszönhetők az eddig elképzel- 
hefetlennek es alkalmazhorotlannak tar­
tott újítások a főzés terén. A zöldségfé- 
■,~k kerültek előtérbe a mai konyhán, 
ezenkívül az úgynevezett „pótanyagok", 
amik azonban semmivel sem rosszabbak 
az eredetinél.

— A fehérrántással való főzés zsírt és 
tejfelt pótol, a rántást pótolja a borsó- 
liszt, a zsigereket úgy használjuk fel, 
mintha húsok lennének, a tésztánál zsír 
helyett burgonyát alkalmazunk.

— Nagy örömömre szolgált, hogy a 
hallgatóság milyen lelkiismerettel és kedv- 
n fogott hozzá ehhez a munkához és 

hogy a hal'gatósagon kívül is milyen tö­
meges érdeklődést vonzott a tanfolyam. 
Egyébként ezen az úton közlöm, hogy a 
jövőben vendéghallgatókat is szívesen 
látunk, akiknek nem lesz kötelező az ál­
landó eljárás a tanfolyamokra, csak ak­
kor, amikor ráérő idejük lesz. Remélem, 
hogy ez a megkedveltetését fogja so 
koknál jelenteni.

Az augusztusi tanfolyam befejezése 
u<an már is megkezdődött a szeptembe­
ri tanfolyam, itt is betelt már minden 
hely, sőt a jelentkezők már harmadik nap­
in gyakorlatilag is résztvesznek a tan­
folyamon.

Dr. Somoss Elemér, a közellátásügyi 
miniszter képviseletében megjelenő mi­
niszteri osztálytanácsos a kísérleti kony­
háról az alábbiakat mondotta :

— A vitamintartalmú nyerstermékek fo­
gyasztásának nagy jelentősége lesz o

Dr. Somoss Elei
_ Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim I 

Engedjék meg, hogy a Közellátási Mi­
niszter köszönetét és üdvözletét tolmá­
csoljam mindenkinek. Tudjuk, hogy a 
Közellátási Miniszter úrnak mennyire a 
szívéhez nőtt Debrecen és Debrecenből 
'S különösen ez a kísérleti konyha, ame­
lyet én a szakember szemüvegén keresz­
tül nézve egészen kiválónak találtam. A 
növendékek olyan eleven és szakszerű 
tudásról tettek tanulságot, amelyet mi, 
akik a magyar fajta jövőjéért harcolunk 
es hoztunk áldozatokat, a legnagyobb 
örömmel vettük tudomásul és ezért hála 
illeti meg a hallgatóságot. De hála illeti 
meg elsősorban Pápayné nagyságos asz 
sronyt 'éljenzés), aki — mondhatom — 
egészen o legmodernebb tudásiemeretet 
'rmtíotta meg az itt lelkesen dolgozó ha.l- 
arttóságnak. Méltózfassanok elhinni, 
hogy a magyar faj jövője a mogyai 
lány és asszonvtársadalomtól függ, hogy 
gyermekeit jobban tudja élelmezni mini 
"ddig. Ezen a téren nagy mulasztások 
•oltok a múltban és nekünk az egész nő

h beszéde Huszonnyolc hallgató

hamarosan elkövetkezendő télen. Ezek 
nek szinte védőanyag szerepük lesz o 
betegségek megelőzésére. Gondolok 
ezeknél a gyümölcsöknél elsősorban a 
paradicsomra, a zöldségfélék közül pe 
dig a paprikára. Az idén gyümölcsből 
például óriási termésünk volt, nem sza 
bad kihasznolattanul hagyni.

— A gyümölcsök feldolgozása és te­
ltre való eltevése nagyon csekély mun­
ka ahhoz képest, amilyen jóleső és hasz 
nos aztán télen. Cukor úgyszólván nem 
kell a szilva vagy a szőltő eltartásához

A záróvizsga
A jelenlevők ezután nagy hgyelemmsl 

fordultak a megjelent vizsgázó hallgató­
ság felé, akiket a Hiszekegy elmondó;« 
után dr. Papay Mihályné vizsgáztatott 
le szép sikerrel. Előzőleg a vizsgázókhoz 
buzdító szavakat intézett.

— Nagy örömmel üdvözlöm a megie 
lenieket — mondotta. — Erre az első tan 
folyamra 32-en iratkoztak be, huszon­
nyolcon nyertek oklevelet, most a .vizsgán 
huszonhárom tudott megjelenni. Nem ha 
nyagságból maradtak el a többiek, ha 
nem azért, mert tanítónők voltok és he­
lyükre szólította őket a kötelesség. A 
tanfolyamon a gyakorlat volt a fonta 
sabb, a vizsgának az elméleti részét 'o 
viden fogjuk lezárni.

A vizsga folyamán a hallgatok külön 
féle szakmabeli kérdésekben nyújtottak 
nagy tájékozottságra valló feleleteket. 
Szó volt a vitaminokról, melyekről a kö­
zönség beszél ugyan, de jelentőséget 
nem ismeri. Szó volt a jelenlegi hússze 
gény állapotok között arról, hogy mi­
képpen lehet vaddal vagy szegény házi 
nyullal pótolni a hust. A legrészldeseb 
ben azonban a paradicsom, burgonya és 
különféle gyümölcsök frissentartósát tar 
gyallák.

A vizsgák után dr. Bállá Bertalan 
emelkedett szólásra, aki magasszinvona- 
lú beszédben köszöntötte a vizsgázókat 
és a vezetőséget.

— Örömömet fejezem ki afölött a szép 
siker fölött, amit a kísérleti konyha ezen 
a tanfolyamon elért. A tanfolyamok hon 
védelmi célt szolgálnak, mert az élelme 
zés előmozdítását szolgálják. Örülünk, 
hogy a növendékek ilyen szép ismére 
tekröl tettek tanulságot. Kérem, hogy az 
itt szerzett tudási az életben is minél in­
kább gyümölcsöztessék. Felkérem a köz­
ellátási miniszter úr képviseletében meg- 
lelent Somoss Elemért, hogy észrevételeit 
a tanfolyammal kapcsolatban meg+enn 
szíveskedjék.

Ezután dr. Somoss Elemér miniszteri 
osztálytanácsos emelkedett szólásra s 
rrragasszárnyalású beszédet tartott, me. 
lyet sokszor szakított meg a hallgatóság 
lelkes *apsa.

iér nagy beszéde
nevelést arra a színvonalra kell átállítani 
mint amilyet itt láttunk. Erre van a nőnek 
szüksége és nem matematikára, orra, 
hogy a magyar jövő leánytipusa tudja 
azt a feladatot betölteni, amire hivató *. 
Ez a feladat pedig az, hogy tudjon 
egészséges gyermekeket a világra hoz 
ni, és tud,a mindazt a táplálkozási lehe­
tőséget megadni, omi a bajtól a család­
iá* megóvja, a férfiakat pedig ereiük tel- 
eben fenntarthatja.

Ezután a különböző vitaminokról s 
azoknak fontos hatásáról beszélt szak 
.zeröén, majd Így folytatta

A háziasszony kötelessége
— Most, amikor mindjobban kezdünk 

bele menni o háborúba, akkor a lakosság 
-regény rétege nélkülözni kénytelen bi­
zonyos élelmet. Igaz, hogy ez a rész 
háború előtt is hiányosan táplálkozott, 
de ha hiányoznak a létfontosságú élel­
mianyagok, akkor a közismert háborús 
járványok fogják a jövő magyarjait je­

lentő csecsemőket elpusztítani es a a 
kosság többi értékeit is. Ezért nem bírom 
eiegge hangsúlyozni, hogy lessenek az 
olyan időben, amikor oz egyik oldalon 
panaszok hangzanak el, a tulbö poradi 
csőm és paprikatermés miatt, ezeket el 
raktározni. Kérjük a magyar haziasszo 
nyokat, hogy tegyenek el minél nagyobb 
mennyiségben paradicsomot. A szőlőié 
mes szinten nagynak ígérkezik. Ezek«' 
kell eltenni. Ha ezen a téren minden nru. 
gyor háziasszony megteszi kötelességé 
okkor a következő telet sokkal könnyebb 
keresztül vészeim, mintha nem tesszük 
meg.

— Hoztam egy egy füzetet aa új ki­
adványomból, amely a gyümölcsébe zk 
elkészítését tartalmazza. Itt van példa i 
a szilva, amelynek elkészítése egésze 
egyszerű. Cukor egyoito+an nem ke 
hozzá. Más helyzetben lesz majd esz a, 
anya a télen, aki gyermekének ha vaja 
nem is, de lekváros kenyeret tud adn 
Ezen a téren, mondhatom, hogy a ma 
gyor háziasszonyokat nem is tudom m 
terheli, hogy amikor mi elindítottuk vita 
minkért akciónkat, — tudtuk, hogy mért 
kérjük támogatásukat, hiszen ennek o 
kérdésnek a megoldása kézenfekvő és 
egyszerű, — nem nyerte meg a tetszésü­
ket. Ha ezek az adottságok meglenné­
nek, a kormányzatnak nem kellene azon 
törni a fejét, hogy a gyümölcsöt hogy 
tartsuk és őrizzük meg a fogyasztó sző 
mára.

— Meg szeretnék még emlékezni egy 
problémáról. A takormányhiány miatt 
jelenleg nem áll megfelelő zsírkészlet oz 
ország rendelkezésére A lakosság nem 
fog annyi zsírhoz jutni, mint amennyit a 
kormányzat szeretne juttatni. Termelnünk 
kell olajos magvakat. Adjunk olajat es 
margarint gyermekeinknek. Ettől nem tu­
dom miért fél a magyar háziasszony. 
Nemcsak az epebetegeknek van szűk 
ségük olajra s mi orvosok, nemcsak eze­
ket szoktuk a zsírtól elvonni. A legtöbb 
embernek az olajjal főzött ételek jobbak 
es könnyebben emészthetök. Izlelessng 
szempontjából az olajjal főzött étel is 
von olyan jóízű, mint a zsírral főzött 
Margarint olyan kitűnő minőséget tud 
nak csinálni, mint amilyent eddig a cuk­
rászipar használt. Ehhez a kérdéshez is 
kell egy minimális tanulás és jóindulat

— Akkor, amikor mégegyszer hálás kö

— A magyar honvédnek szánt téli holmiját küldje 
a Piac utca 8. szám alá.

Mire van szüksége a debreceni 
hadikórháznak ?

A mozgószínházak és színház a sebesült honvedekért
A debreceni nagyközönség szive, 

lelke teljes melegével igyekszik a 
Debrecenbe érkezeti sebesült honve­
dek kényelmét szolgálni. Eddig is 
számtalan esetben liehizony itották. 
hogy milyen nagy és mérhetetlen 
hálával éreznek az életüket, egészsé­
gükét a közösségért feláldozó hon­
védek iránj, s nemes adományaik­
kal kívánják ezt a hálál kézzelfog- 
h utólag is lyebi/zony ítani.

Az alábbiakban néhány olyan 
lúgra hívjuk fel a nagyközönség fi­
gyelmét. amellyel örömet szerező-1 - 
nek sebesült honvédéinknek. s meg 
kényelmesebbé tehetik életüket.

Igen sok a sebesült között a inas 
városokba. falvakba való honvéd, 
akiket mindennap nagyon sok hoz­
zátartozó keres fel. Néhány testü­
let és több magánszemély már eddig 
is adományozott padokat, lovakat, 
kerti székeket, amelyeket a kórház 
parancsnokság a hadikórházak ud­
varán helvezett el, hogy ott kellők'1)*- 
pen megpihenve beszélgethessenek 
a látogatók hozzátartozó seiresült- 
jeikkel, vagy ahol az esti órákban 
olvasgathatnak, pihenhetnek sebe­
sült honvédeink. .4 padok és székei; 
száma azonban még mindifi kévé', 
ezért kívánatos volna, ha magánosok 
es testületek kölesönképpen felaján 
Innak nélkülözhető kerti székeiket, 
táráikat és padjaikat.

Szívesen venne a kórhazparancs-

FERENCJÓZSEF
.. ^tsiRüva --*

sző: útel mondok a vezc áséqnek, arra 
«erem, hogy ezt a munkát folytassa to- 

ubb, mert nem is hiszik el azt, irogy mi­
lyen óriási jelentősége von ennek a 
pions munkának, melynek keli, hogy to­
vább folyjon minden városban és minden 
falubon. Meri a jövőben príma magyar 
ajtóra van szükségünk es ennek fő fel­

tétele a helyes táplálkozás, mely önök- 
g kedves háziasszonyok.
jomoss Elemér beszédét a hallga­

tóság több helyen szakította meg elis­
merő es elragadtatott tapsaival. Beszé­
de után a tanfolyam hallgatói közül Ja­
kab Józsefné mondott köszönetét a ve­
zetőségnek és a jelenlevőknek, mojd be­
széde után a jelenlevő polgármesferne- 
nek csokrot nyújtottak át.

Ezután a vizsga „gyakorlati" része kö­
vetkezett, amikor is a jelenlevők megkós­
tolták a tanfolyam hallgatói által készí­
tett speciális ételeket. Nagy sikert arattak 
a receptek, a jelenlevők közül igen so­
kan kérték el oz ételek pontos receptjét 
a boldog tulajdonosoktól, akiknek talon 
ez volt a legöszintébb elismerés. Töltött 
paradicsom, rakott bab, rakott kel, ra­
kott burgonya gombával stb. . . . mind a 
hallgatók ötletességét és szorgalmát di­
csérték. A záróvizsga ezzel az igen jól­
sikerült aktussal fejeződött be.

Az augusztusi tanfolyamra 32 hallgató 
iratkozott be, ezek közül 28 járt szorgal 
mason az előadásokra. Ezek a tanfolyam 
elvégzése után oklevelet koptak. Az ok­
levelet nyert hallgatók névsora : Balogh 
Edith, Balogh Irén, Baross Kálmánné, Dé- 
zsy Gizella. Füredi Szabó Józsefné, 
Gyöngyössy Magda, Hajnal Ilona, Ja­
kab Józsefné, Katona Ella, Keleti Károly- 
né, Király Margit, Kobl Ilona, Kovács 
'bolya, lelik Ibolya, Mitrovics Klára, 
Molnárné B. Irén, Péntek Mária, Somjai 
Kálmánné, S'adek Alfrédné, Szabó Ró 
zsi. Kádár Mária, Szilágyi Juha, Tanczer 
Irén, Zöld Jolán, Vozáry Irén, Borzó Kató 
Horváth Etelka.

nokság, ha falra akasztható hamu­
tartókat is felajánlanának, hogy7 ez­
zel a hadikórház,ak tisztántartását 
megkönnyítsék.

A debreceni nagyközönség eddig 
is szépen adakozott könyveket, folyó­
iratokat. Kívánatos, hogy ezt a szép 
és nemes gesztust továbbra is gya­
korolják. A szellemi szórakozás 
nagyban elősegíti sebesült honvéde­
ink mielőbbi felépülését.

Ölömmel számolhatunk be arról, 
hogy a Debrecenben működő moz 
gószinhúzak az idén is felajánlották 
nézőterüket a sebesült honvédeknek 
Az egy ik mozgószinház már bejelen­
tette a kórházparancsnokságon, hogy 
hétfőtől kezdve minden előadásra 25 
helyet biztosit a sebesültek részére. 
A többi mozgószinház szántén követi 
ezt a nemes példát

Értesülésünk szerint a Csokonai 
színház igazgatósága az idén is ven 
dégill látja előadásain hős honvédé 
Inket. Heleznai l’nger István már 
az. elmúlt színházi évadban is min­
den előadásra több helyet bocwított 
rendelkezésükre.

\ debreceni társadalom szíve te­
hát megmozdult. Nap mint nap töb 
ben és többen keresik fel a Kollégi­
umban a debreceni hadikórház pa­
rancsnokságot és jelentik be készsé­
güket a sebesült honvedek életének 
kényelmeseid*'. gondtalanabbá téte­
lére,
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A Magyar Elet 
Pártjának hírei

ÜOZPDMI PARI IRODA: Arany Bika
* zajló félemelet, ahol h párt si<k-Ím|k 
tanácsadó irodaidban teleket fogadnak 
é.s kérvényeket ah réznek minden ked 
dm é.s csiitorluköu délelőtt 10 12 
óráig.

A MAGYAR I I El PIRIJAXAK IÁR 
SA5KÖRI ar trail) Bika >z.»l|o fel 
emrlrlcn nvitva minden nap délelőtt 
9 t óráig •’> délután 3 M óráig, 

IERENCZY 1IROR nrsraggy úléM képvi­
selő legközelebb 'irptrmber 6 an tart 
fogadó óra* dri*JoM fel 12 1 óra kö 
rölt a Mag'»r l Irt Part hehhegelien.

PkHTVAI* minden hétfőn délután 5-8 
óráig.

HAJOL VARMEGYE MAGYAR ELET 
PARTI VEZETOSEGE minden hétfőn és 
pénteken a fóUpáni hivatalban délelőtt 
9—12 óráig panasznapot tart, amikor 
is a kérelmek és panaszok a vármegyei 
központi MÉP titkárnak adhatók át.

Gyógyszer tárak éjjeli szolgálata:
Kígyó' dr Mihaiovits Jenő Piac-u. 31 

„Tisza” Jonap .Madár. Péterfia-utca 61 
. Oillag Beke. Barna Arpád-tér 1. szám 
•'zent Háromság Homokkert Szabó K 

utca 11 Sallay László Mátyás király” 
Tapp Gyula Nvilaslelep, Vámospércsi-út 
J6 szám

SZEPTEMBER 4.
1917. Ezen a napon Radler Elek volt 

pozsonyi 13. honvéd gyalogezredben tiszt 
helyettes a Mt. Riisboiojui magaslat ellen 
végrehajtott éjjeli támadás alkalmával 
élőnsomulá&unkat Igen érzékenyen befo- 
lyasoló, egy ellenséges géppuskás fészket 
mérési elhatározással szakaszával megró 
hámozott, h kezelőlcgénység nagy részéi 
lemészárolta és a géppuskákat zsákmá­
nyul ejtette. Ezzel a bútor fellépésével az 
éjjeli támadás sikerét bizlosítolta. ami 
kedvező kihatással volt csapataink győ­
zelmére.

Kiváló magatartásáért az, arany vl»éz- 
seai éremmel Hintett *k ki.

— Hajdú vármegye közigazga­
tási bizottsági Illése szeptember 14- 
én, hétfőn délelőtt 9 órakor lesz. A 
közigazgatási bizottsági ülés után 
fél 11 órakor a kisgyülés ülésezik. 
Mindkét ülésen Szilassy Ixíszló fő­
ispán elnököl.

— Debrecen város közigazgatási 
bizottsága szokásos havi ülését szep­
tember 5-én, szombaton délelőtt tíz 
órai kezdettel tartja meg a város­
háza kistanácstermében.

Felhívás a vitorlázó repülő 
kiképzésben részt venni óhajtókhoz. 
A Debreceni Repülő Club vitorlázó 
szakosztálya felhívja a középisko­
lás ifjúságot, hogy az 1926—1927. 
évfolyambeli születésű növendékek­
ből tizenhatot még felvesz a vitor­
lázó kiképzésre. Jelentkezni lehet 
délelőttönként a Debreceni Repülő 
< hih városi irodájában.

— A kormány a must besűrítését 
engedélyhez kötötte. A rendelet ér­
telmében az 1942. évi termésű 
mustból besűrített mustot csak a 
földmíve ésügvi miniszter engedé­
lye alapján szabad előállítani. Az 
engedély iránti kérelmet az illeté­
kes szőlészeti és borászati kerület 
felügyelősége útján kell előterjesz­
teni- A termelők saját termésű 
mustot saját üzemeikben, saját ter­
mésű mustjaik és boraik feljavitá- 
<á:a enged,-ly nélkül is besurithe- 
tik.

Ellopták orvosi tankönyveit. 
Sipos József orvostanhallgató fel­
it entcst tett a rendőrségen isme- 
i ellen tettes e lem aki eereiie Jó- 
zsef-út 7.3. szám alatt lévő laiiásá- 
i július vagy augusztus hónapban 
két orvosi s akkö.i.vvet lopott ei 
tői ?. Kára 1(10 pengő. A lopást must 
fedezte fe1. nm'ker nv:i;i pih-nije 
u...n ismcl tanulni akait be.ó.ük.

Lj tanárok a Dóezi intézetben családi értesítő
I A debreceni református Dóczi 

leány nevelő intézetben az igazgató 
I tanács több tanszékre új tanárokat 
I választott.
I Megvált az intézettől Szathtnáry 

Ákos leánygimnázium! tanár, aki 
nyugalomba vonult. Eltávozott dr.

I Illyés Endre tanitónöképzőintézeti 
vallástanár is. akit a Kollégium lel­
készképző intézetének tanárául vá­
lasztottak meg. Ezenkívül az egyház 
uj tanszékeket szervezett, egvet a 
leánygimnáziumban és egyet a pol­
gári leányiskolában.

Az igazgatótanács Ördöyh László 
pápai gimnáziumi tanárt választotta 
meg a leány gimnázium mennyiség­
tan- tenneszettani tanszékre, a ma­
gvar német tanszékre pedig dr. 
h’ácz Jenőm- dr. Harsányi Margit 
tanárt, ki eddig is az intézetben mű­
ködött, mini testnevelési tanár.

A polgári leány iskolai nyelv, iro­
dalom é.s történettudomány- tanszék­
re Pool Erz,“ebet berettyóújfalui 
tanári választotta meg az igazgató­
tanács. A tanítónőképző intézethez

Homokkal keverve adta a tol­
lat —, két hónapi fogházat kapott. 
Három rendbeli csalásért vonta fe­
lelősségre a szolnoki törvényszék 
l’leier Dezső püspökladányi tolike­
reskedőt.
I >ezső 

A vádirat szerint Bleier 
tollkereskedő homokkal ke- 
tollat, hogy több súly I ny om 
Karcagon három ízben úgy 
értékesíteni a tollat, ami egy

jón és
akarta
ízben sikerült is neki. A törvény­
szék bűnösnek mondotta ki Bleier 
Dezső vádlottat s ezért jogerősen 2 
hónapi fogházra Ítélte.

Pecsétgyűrűt |npi>tt a korcsmáros- 
ítétól, 7 hónapi hiirtönre Ítéllek. Lopás 
bűntettért vonta felelősségre :< szolnoki 

noki lakost. A vádirat szerint ezévi július 
7 én Voller Jenő egy pár pohár borra b 
ment* Papp Lajosné szolnoki lakos Hor ■ • 
Miklos-ulcai vendéglőjébe. A vádlott. > 

egy le nem /art szekrényből kilopott t \ 
5V E. monogramos értékes préséig) tirin’. 
Voller a pecsétgyűrűt Tóth Márlonné”-k 

mint futballista tiszteletűijkénl kapta. A 
törvényszék jogerősen 7 hónapi börtönre 
ítélte Voller Jenőt.

— A Magyar Nők Lapja az orszá 
goshírü rádiókrónikás. Papp Jenő 
szerkesztésében a magyar irodalom 
legkiválóbbjainak közremíiköílésé- 
vel minden egy es száml>an az egész 
magyar életet átfogó cikkekkel, ké­
pekkel sth. szolgálja ki olvasókö­
zönségét. Végig kíséri mindennapi 
útjain a magyar anyát és családot, 
reggeltől estig, a háztartás és név: - 
lés gondjairól, a legfinomabb szó- 
iakozáisig. amit a magyar irodalom 
fémjelzett alkotásainak olvasása 
u.vúit. Mélynyomáséi divtniclléklete 
cs színes divatmelléklet.e szenzáció 
Kérjen ingyen mutatványszámot a 
Magyar Nők I,apjától. Budapest. 
IV. Forenciek-tere 7., II. 6.

Egy nemei tnbori repülőtéren

pedig lallástanárnak úr. Hácz Jenő 
oki valláslanárt vs filozófiai doktor1 
választotta meg.

Megüresedett a taiutónőképzó in­
tézetben H. Szűcs Ferenc énektanár 
helye is. akit Sepsisze-ntgyörgyöt 
xáljsztottak meg a tanitókéző tnb- 
zethez. Eltávozott a Dóczi-intézelbo 
Korács Margit tanár is, akit az er­
délyi egyházkerület a kolozsvári le­
ánygimnázium igazgatójául hivott 
meg. Az ekként megüresedett he­
lyekre az igazgatótanács későbben 
fogja a választást megtartani.

Az igazgatótanács ár. Zétényiiit 
Jlitoók Magdolna eddigi helyette.- 
tanárt rendes tanárrá minősítette.

Kovács Margit az intézet intern 
tusának vezetője is volt, ezért eltú- 
\ozásával az internátusi igazgató! '< 
meg kellett választani.

\z igazgató tanács az
igazgatójává Péterify László 
názhtmi igazgatói vólasztotfa

internátu- 
gitti- 
meg 
tan:’ 

K Iá rr;iul ,Vó/r/'5z/.z/7?é Huny Hay

Bankszünnap. A debreceni 
pi'iiziiitézetek szeptember hó 7-öt; 

hétfőn teljes bankszünnapé' 
tartanák, tehát v áltópcnztáraikt)i 
i- zárva tartják.

Hármas halálos gomhainérgczrs Barit 
házán. Borzalmas hármas halálos szi-ren 
cséllciiséfjel okozott a Munkács melletti 

gazda gombát hozott az erdőből, amelyet 

múlva valamennyien rosszul lellek és mi 
hős mérgezési tünetekkel az apát és k< 
f'ilg) érmekét az egyik <8. a másik T.

munkácsi állami

xt’rinrk előbb majd az apa

< azok a gyermekei, akik kevés gombái 
’ »oszlottak, már túl vannak az élc’v,
V élyen.

Uj tanfolyam kezdődik szép 
tember elején a Simái gyorsíró-, 
c píró- és szépíróiskolában. I” • 
u a 73. Előkészítés álbimv íz-o 
’ ! lékieknek vasúti kedvezni 
Telefon 22-53. Debrecen tanker 
tőig eng. szám: 1359'1941 42.

Vattay tánciskolájában sze; 
tember 23-án diák-kolon kezdődik 
Kossuth-utca 11. ez.

- Tegyünk el télire zölilliizi léki t. ' 
ni. kir. Közellátási Hivatal a ..Tápiáik«• • 
zunk helyesen” című kiadmány sorozat á 
hun most egy újabb füzetet adott ki 
amely a zöldség és főzelékfélék leli el’t 
vesével foglalkozik. A kiadmány isméi 
ti ti a zöldség és Iözeléklélék téli tárolás: 
nak célját és jelentőségét, majd 30 kü 
lönféle zöldség téli tárolásának módjait 
írja le Külön fejezetet szentel a zölds^j 
és főzelékfélék szárításának és aszalásé 
nak. Megemlékezik a savanyítással. só­
zással. gőzöléssel és ecetlel való eltevesi

l/citd
(. s

Szüc4
postatiszt i. bo ó-tói d. u. 5 óra 
kor a róni. kai. plébánia templom 

ban Liiiják esküvőjüket.
K------------------------------------- ------ >

A MÁV nyugdíjasok asztahar- 
sasága szombaton este 7 ólaikor 
tartja összejöveteléi a Szárnv ,-<.-k<-- 
rék ben.

Két tolvajnőt vett őrizetbe a 
rendőrség. A rendőrség őriz.-dbo 
vette Morvái Zsófia, Arpád-ter ti. 
szám alatti lakost, akit a esendői'.-., 
betöréses lopással kapcsolatban |.~ 
-ott el, valamint Gergely Kamiin 
lejelentett lakásnélküli ’<•<,* v a: g-'- 
hányt. akit lopás vétsége I ?rlm|.'

Guzdnllanul ta)üll állatok. Ib'bn i , 
kir. város elsőfokú közigazgalasí hl 

I' '.iga közhírré leszi, hogy a hajdúnána 
*■ <s.u téren egy darab 1 éves barnásver, ■ 
linó borjút lelúgyelct nélkül és gazdái! 
un! találtak. I gyanc.sak gazdátlanul tal.i 
lak a Bcllcgclő 280. szám alatt 1 darab 
másféléves szőke ártányl. Az állatok 
város istállójában iBcIhlcn-u. 39. szám 
vannak gondozás alatt. lla az igazolt tu­
lajdonos a kőzhírrclételtől számítolt 8 
napon belül az állat álvétele céljából n 
j’lentkeznek a gazdátlahul lala.t állat i- 
,891. évi XII. te. végrehajtása lárgváb.oi 
kiadott 16.000 1891. |. M rendelni lm 
i ában foglalt rendelkezések alapi in 
1912 szeptember 7-én délelőtt 10 órak>.- 
a sertés-, illetve 7-én déli 12 órakor 
marhavásárleren log nyilvános úrveri . n 
ertekesillelni. Debrecen sz. kir. város '■! 
sőfokú közigazgatási bizottsága.

Ismeretlen körülmények közöli 
v iz.hefulladt egy 15 hónapos gyér 
mek. A hajdúböszörményi csend- 
őrség a múlt nap telefonon 
tette a debreceni ügyészségnek 
hogy Nagy János, Hajdúböszöi 
meny határában lévő 395. sz. a#H- 
tanyában lakó földmíves 15 'ión- 
pos kisgyermeke a tanya közel-- 
ben lévő vályogvető gödör vizeb- 
belefulladt. Halála ügyében a csend 
őrség folytatja a nyomozást, ugyan 
ekkor a királyi ügyészség indítvá­
nyára a vizsgálóbíró elrendelte „ 
holdest törvényszéki felboncolásái. 
mivel gondatlanság látszik fennfo 
vogni.

Dr. Naményi Gyuláné Szent 
endrel Olga gyorsíró- és gépíró !?• 
kólájában szeptember hó elsején 
gyorsíró- és gépírótanfolyam kéz 
dödötl. (Battliyány-u. 1.) Eng. szám: 
6745 1942. Vidékieknek vasútked- 
vezmény. Előkészítés államvizs­
gára, állami bizonyít vány. Helv-e 
írás tanítás. Telefon : 20-77.

Kétszeres áron adta a mosn 
szappant egy komódi bazáros. Mar 
t.vin József komódi piaci bazáros: 
a mult nap a csendőrség tettenértr-. 
amikor mosószappant adott '■! a vi­
vőknek a hatóságilag megáilapt 
tott ár kétszereséért. Felelősségre 
vonásakor Martyin beismerte, hogv 
Nagy váradon 31) kiló szappant vá­
sárolt eladás végeit, kilónként 2 
pengő 60 filléres árban s ő ezt 5 
pengős áron adta tovább a vevők­
nek. Súlyos árdrágítás ügyében 
megindult az eljárás.

Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repülőbélyeget.

Kifosztotta vendéglátóját. L"- 
pás bűntettért vonta felelősségre a 
szolnoki törvény széki egy esi-író K. 
Tóth Antal törökszentmiklósi .csa­
vargót. A vádirat szerint K. Tótit 
Antal a törökszentmiklósi tanyákon 
szállást kért a gazdáktól. A jószívű 
gazda emberek még meg is vaeso- 
ráztatt-ák a szélhámos csavargót, 
aki azután ajánlkozott, hogy majd 
c'gil a gazdaságban. A segítség he­
lyett azonban az éj folyamán ösz- 
szepakolta. ami közelébe volt és 
búcsú nélkül faképnél hagyta szál­
lásadóját. Ily módon fosztotta ki 
K. Tóth Xntal. Kelemen László és 
Cs. Pató Gábor gazdákat. A tör­
vényszék jogerősen 10 hónapi bör­
tönre ítélte K. Tóth Antalt.
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Gyászirovat
Kecskés Ferenc F<>vhi-r- es kerék- 
aftoniester eletehek H8-ik éveljen 

elhunyt. l»meté«e vflsárnnp délután 
6 órakor esz a Külütemetó 11«. ra­
vatalozó terméből, református gyász 
•.zertarlu.*»«!. Laktat,; Márton Kal- 
uián-u. t’. Tenteítjsét Fehértói es 
lakács vállalata retndezi.

Vágó Károlyne. iKovaes Eazter «F 
eves korában elounyt. Temetése 
|,etileken dólután 4 órakor lesz a 
köztemető HL ravatalozó terméből. 
Lakás : Konyár. I*ankó temetkezési 
«Halat.
lengyel József.' asztalosmester 

ti7-ik évében elhunyt. Temetése 
pénteken délután Jólhat órakor lesz 
.1 Köztemető IV-ew termőitől, refor­
mátus szertartás iszerinti imával. 
Lakás: Hon vért-írtra 24. w„ (sarka 
..Kegyelet" temetkezési vállalat, 
I legenfeld-tér 2. tutáni. végzi.

(jzv. Varga Milhályné. Kosztin 
Juliánná 52-ik évében elhunyt. Te­
metése N.viraesádon lesz. Debrecen­
től töt fenő szállító*, után, pénteken 
riélután •'! órakor, gvr. kai. szertar­
tásit heszentelewsel- l<akás: Nyir- 
msad. .Szatmári-ut*» <KK>. A szállí­
tást Csurka „Kegyelet“ temetke-

si vállalat. Dégemfeld-tér 2 szám, 
végzi. ' •

Barabás Mlkhm 5-ik havában el­
hunyt. Temetése szombaton délután 
:: órakor lew a Köztemető hármas 
terméből, róni. kát. egyház szertar­
tása szerinti beszemteléswd. Ivtkás: 
Isonzó-utca 12. Csurka „Kegyelet" 
temetkezési vállalat. Dégenfeld-tér 

szám, végzi.

T E VI ETK EZ ES 1 KÖLTSE« El - 
.VEK MEíiTERITESERŰL BIZ­
TOSÍTÁS UTJÁN GONDOS 

KODHAT!

inlcriiHlt árdrágítók. A sárospataki 
iaias tüszolgabirá jn internálta Schwarc 
Magdolna sárospataki és Hajdú laöosne 
.egaldói lakost, mert az éld sértést a meg 
•igcdettnél drágábban hozta forgalomba

'1'lr.cnhRlczer pengőt talállak Báró 
.-rí \ endelné szalmazsák jában Erdőtele 
k< ii. pedig a község ismert szegényének 
’udtak.

Miért „loptak" sM»z pengőt egy 
foglalkozás nélküli embertől? Ju­
hász József egy Deák Ferenc utcai 
' cndcglőbeii mulatott. Zárórakor 
t.észrevette“, hogy zsebéből valaki 
kilopott száz pengőt. Mint ilyen 
esetben szokás, jelentést tett az 
' setről a rendőrségnek, ahol azon­
ban gyanúsan fogadták a históriát, 
tekintve, hogs Juhász Józsefnek 
sem foglalkozása, sem lakása nincs. 
Xehczcn feltehető ugyanis, hogy 

. cn embernek százas legyen a 
sebében. Rövid faggatás után való­

ban be is vallotta, hogy az égés/ 
mesét kitalálta, hogy a fizetésn-'-l 
.kivághassa“ magát. A hatóság f--l- 
'evvzetése miatt megindították el­
me. az eljárást.

— Beírások a Piarista gimná­
ziumban és kereskdelemibe szep­
tember 7-én délelőtt 9—12 óráig,

— Iskolakftnyvek újonnan és 
használtan, úgyszintén iskolasze­
rek kaphatók Antalfy József kön.vi- 
kereskedéséhen.

Hirdetmény. ÉrleMlem a város er 
dekcll közönségéi, hogy a 331 >z. Mis 
kok* -debreceni állami közül 72.000 

BQOO km Hajdúböszörmény varosai rnyc 
kerülő szakasza is elkészüli és a végle­
ges közúti forgálomnak átadatott. Polgár 
mester.

Árverezés. F. hó n-ón, 9 órakor 
Pavillon-laklHitya udvarán oyx 

darab 6 hónapos csikó kerül nyil­
vános árverésre.

Debrecen xz. kir. város nőlparl.sko 
Injában az iskola igazgatósága a pót be 
írásokat szeptember 2 - ő 7. napjain dél 
HMl 0 -1 óráig tartja meg. A rendes •«- 
nílás szeptember 9-én 8 órakor kezdődik.

Debrecen *r. kir. vára.* sz.akirányii 
fin é* nőlparostanonclskolájában az is 
Kóla igazga lóság« az 1942 -••4 3. iskolai 
■'re szóló pólbehásnkAI szeptember hó 
' 4. napjain délelőtt * 12-ig. délután 

H óráig. 5 én délelőll # 1'^ >g rs 
mielőtt 8-12 óráig, délután 3 I» 11 • 

1 ríja meg A rendes lanílás s/eplenibct 
cn délelőtt 8 órakor kezdődik inog.

Tiibbezcr pengő értékű árut vittek el 
a falbontó betörők egy nyilastelepi 

vegyeskereskedésből
Ewel egy Időben betörtek h szomszéd házba is
Csütörtökre virradó éjsznku lal- 

boutó betörök .jártak Áocúcs Sándor- 
itnk a MÁV Kolónia mellett levő lő­
szer cs vés kereskedésében s on 
iimii közel JtMio pengő értékű áru: 
vittek el. úgymint ruházati cikkek. 
élelmiszereket és különböző k<»nz>T- 
veket A betörők «/ üzlet faltU k 
bottlive jutottak lie a helyiségbe.

Minden'bizonnyal ugyanezek a tet­
.............. ■!———■■►I —

Már csak két nap van hátra a katonai 
téliholmi gyűjtésből

Aki bármi okhói elmaradt, adja he a maga adományát Piac-utca b. >/. 
alá. vagy jelen tse a 2<l-7<l telefonon

A debreceni közönség megértette * 
gyűjtés vciiclŐKégének felhívását r* a ma 
ügyeidet tarló tizenkét bizottsági tag ál­
landóan m beérkezelf holmik áh ételével 
* olt elfogiaha. \ nagv blznlság etntöksé 
gr újból kéri a közbiiségel. hogy a hon 
vérieknek SEánl léll ruhanenifléket le 
«yenek szívesek ma éa holnap b<*iolg;U 
látni a Köepónti (íyüjtőhelyre (Piar-ulea 
X, a második udvarban hátul).

Akik bármi okból nem tudnák a rulia 
iirmflrkei beküldeni vagy bednni. legye 
nek szívesek jelenteni a 2Ü-76 telefon­
számon |a Központi (iyiljldhelv leír 
ionja).
I gyeleli szolgalatot hirlotlak csütörtökön 
szeptember 3-án : dr. Pmks l.ászlóné. \é 
mrlh l.áKzlóné. Ariamcslk Ferenc. Zányl 
Jó/Arf, .Medgye.s János, dr. Junlrsák Ja 
nos. vitéz Lépes (iyözöné, dr. Oajághy 
Sebestyén (»vörgyné« Oajághj Sebestyén 
Olga és dr. Harsányi Imre. A közönség 
állandó jelentkcaése mellett mindannyian 
dereka* munkát végeztek.

Ma szeptember 4 én. pen leken a kövei 
kezük tartanak ügy rietet a központi gyüj 
tőhelyrii i N II ig F.dti Illés István és

Honcslk Jenő debreeenl tűzoltóíő- 
parancMiok a szatmári tűznél. Mim in.ir 
inullnapi számunkban megírtuk. hatal­
mas lüz puszlíloli SzHlmáron. I gv ' >K)« 
/allanul cldobolt égő g) utalói kigyulladt 
cs .csaknem porig égi ll egy vnideles brr-, 
palota. \ tűzhöz, a déli órákban Debre­
cenből kiszállott vitéz dl. Kom sík lend 
kejóieli lüzrendészeli felügyelő is. aki 
megszemlélte a tűz színhelyéi.

A magyar haza, magvar kard kiállt 
tűst szeptember H> áig meghosszabbítói 
Iák.

Szeptember ő-ét. a felszabaduló* 
napját. Sznlmár a komoly időkhöz méi 
fen óhajtja mcgünnepdiii. Szrptembci 
ó ét. a felszabadulás napjai Szalmái m 
pe az idén a komolv illőkhöz mérten 

szerűen minden ünnepléstől mentesen 
"hajija megülni. Délelőtt 9 órnkoi 
i székesegyházban és az összes rőmm 
katolikus templomokban háluHdó isten 
tisztelet lesz. 19 órakor a relurmátu 
íemplomokban lesz ünnepi islenliszielrl 
\z ág. evangélikusok 9 órakor tartja’ 
meg istentiszteletüket. \ megyei és váro­
si hatóságok vezetői leslülelilog mőbh ' 

<>m. kai szőkeség)házban vesznek ré*/’ 
íz istentiszteleteken majd 10 órakor -• 
•ef. templomokba vonulnak \ Szalmái- 
németi Kereskedő Társulat szakcsoport 
jai egyhangúlag elhatározták, hogv sze, 
h’inber 5 ikél, a visszacsatolás és felszí 
badulás napját, nemzeti ünnepként uu- 
uppiik meg és így üzleteiket szombatot' 
egész nap zárva l.órtják

3(15 beteg franria fogoly érkezeH 
l’árisba egv k irha z v ona I la I tegnap re, 
rl. \ németek s/rtbadon luHsátullúk 

■’.kel
Sikere« műtél után levetette miigál 

a kórterem Ablakából. Kobál hivánne 
Orbán Irma 3X eves asszonyt i nagyba- 
uvúi Ol t kórházba szállították, ahol niü 
lilén cselt keresztül. Sikere- nlűlel «Hau 

i beteget a kórház első . -udeff koriéi 
méhen az ablak mellett hí iyezl< k el. V 
■jjeli ápoiónŐvér éjszakai Inlogal.isakor 
• s/rev ette, hogv Kohói Islvaiiu igv« 
íilPs és jelentési lelt a h< leg < Iliin, ^e« »' 
.« főorvosnak. Kereséséi •• indullak és a- 
udvaron a kór’-’r. m aid ik.i ain't < löl 
d. fekve talállak rá. Vég é’ethe i vo'l. 
d • ,i m/lféli seb kiszakadt es állapota 
.\cszrlves volt. \/«»nnal a műtőié vit 
lék. aho| az. orvos lemosta es h'‘kolö/!‘ 
, -licit a beleg azonban l-.e/eh- közi- I 
Ili glia’l Mrgá I ;i|iilol luk llOL’v K<»l».»li. 
oiigy tikos-ági szándékkal vtlcllc I ma 
gát a kórterein ablakából.

tesek követtek e betörest a szomszé­
dos ház eg. ik kony hájál>a is. ahon­
nan Tamási Józ,sefné H/Áirít-íisra ki­
terített ruhaneműit vitték el. Ezeket 
i.zoiibmi isnieretlett ókból későlb el­
dobálták. bizonyára hátráltatta őket 
a gyors menekillésben. ,

\ rendőrség « nagyarányú betíi- 
res üuyébeit « legszigorúbb nyomo­
zást tette folyamatba.

Linass Krzsö. II 2 lg Ahála Imréne. 
hamvsuk Béláné. 2 5 ig Abonyi Gyula 
es Ormós Pál. 5 X ig dr. Kölcsey Sán 
dőlné, dr. Hásó Sándorné. dr. Mikola 
Bálint cm Mikó Gábor.

Az elnöki ügvdelet tegnap vitéz Berí 
iiyi l.styán ny. tábornok tartotta. Ma Nag' 
baka\ Antal nagj kereskedő tartja.

\ nagy bizottságnak szeptember H án. 
vasárnap és szeptember 7-én, hétfőn és 
valószínűleg kedden Is ügyeidet kell tar 
tani. I'iidniilllk a hajdu megyei városok­
ból és községekből beérkező anyagot is a 
nagybizollság veszi át s az anyag való 
sziníileg haiodikáii. hetediken és nyol 
eadlkán érkezik l>e.

Pénzadományok is szépei» fol) Ink hr « 
mal nap. Pénnidoinányl azonban csak 
azoktól fogail el a nagy bizottság, akik 
té|l holmit eg) áltálán nem hídnak adni. 
Elsősorban léll ruhaneműre van szükség 
az orosz léiben hurcoló hon»érieknek !

léll ruhaneműt reggel X lói esle X ig 
lehet beadni a központi gy üjlőhel) en 
(Piac -utca 8.), a kereskedelmi iskola 
lor naes arn okában.

Uülölle a *zekér combcAonltö 
réM szenvedeti. Súlyos kimenetelű s/e 
rencsétlenség történt az elmúl! nap del 
elölt a Rákóczi- és Leány-utca sarkán.
I.őrinczi (ivörgyné 7-1 evés I,ászló utca X. 
szám alatt lakó magánzónői ismeretlen 
szekér elütötte. Az idős asszonyt a men 
tők a sebészeti klinikára szállították 
ahol megállapítottak. hogy Lőrinezinr 
jobb eombcxonltői és| szenvedett. \z is­
meretlen gázoléi kézi ekerílésére megin 
dilit a nyomozás

rizeiihármii cache! végezlek 
augusztus 31-éii akiket a prol rk toló1 ír 
népiörvény széke halálra ítélt hazaáru 
1ásra val<» előkészület miatt \z illetők 
V czcloszerepel vittek a kommunislapárl 
fejlesztése körül és ezzel árulást követ 
lek e| a Német birodalom és a védnökség 
ben teremtett rend ellen. i\xT

Kolozsvári tcxtllkereskedők a léli 
riiliainozgalomcrt. \ kolozsvári keresk» 
delmi és iparkamara kijelölt kereskedői 
nek lexli Szakosztály a rendkívüli köz 
gyűlést tartott. nmelwn elhatározták 
hogv a harctéren kiizdő honvedek része­
ié megindítóit léliruhagyű jlési mozga 
lomban egységesen vesznek reszt. í'abi 
'\i István indítványára 2UU iU0 pengős 
adományokat ajánlottak tel. \ 26 keres 
kedíi állal felajánlott összeg meghahuija 
a tízezer pengői. MII

Kellő* clánmérgezé*. Kellő* cián 
mérgezés történt Budapesten hz Izabella 
utca szánni házban. Benedek .lánosm 
portlakczelőnő lakását ciáno/tak. Bcne 
deklié meg mielőtt a ciángázt kiengedi k 
volna a lakásból, felnyitott a lakás aj'»* 
iát es he akart menni. \ házi elügy elő fi- 
: \ címeztél le a könnyelmű asszony’ 
hogy baj történhet, mire Benedokne ki 
ií'ieulellc hogy a < iángáz nem veszély' - 
is ő attól nem lel X poslakczelöfiŐ ez 
utót) kinvilolla az ajtót és belépett a j.áz 
zal h'lifell lakásba X ház feliig) elő még 
hallóin, mikor az asszony a lakásban 
(Axzeevell es a padlóra zuhant. Mikor a 
házineslei ezt közölte Bciiedekne s/om 
szédaival. X ierik MdiáiVUé. a postáké 
zelőnő közvetlen szoms/edja lerohant 
Hencdekni lakásába, hogy a szerencsét h 
Hifi járt «»szonynak segítségére legyen 
\z erős ciángáz ő| is inegméi gczle és a 
mentők mindkettőjüket síilvos (-iánin» 

vessel s/állilollák a I! Ums korlmzha.
Illa* állapalhAii rh sell az ulrán I» • 

--•ki Nándor 5X éves debreceni Hm r 
Xz esés köv ( Ikéziében jobb szemöldöke 
felelt Mtt «1'' de11 kisebb sérüléseket 
mentők részesítették elsősegélyben.

Anyakönyvi hírek
l.| jég*z.esck : X p,t-ia napMámoA*** 

D. \ argii Zsófin Magos.* Ciyörgv-lér 7.
llÁ/HMAgok j Xiabo Lajos Homok utca 

12X X'ékons \ ilmn Kalman utca 23 G. 
Nagy Sándor MAX lékezö Laczkó í Izsó­
iul Kai uh a 22 Pogány János szkv — 
Szabo Maria Inirgey utca 10. l ejéi Endre 
O'l I liszlvisehi. Halvan-ulun 1 Kenyeres 
Jolán X’or(ismarlhy-utca 30 Juhász Kai­
man U) MAX uz. altiszt. Szegi ű utca 20

Papp Jolán Kút utca 22. Imer Dániel 
kereskedő, ( sapo úti a 29 H- I»el lb né 
Budapest.

Szüleiének : Katónk.» napv/amus Macs 
71, lean) Iron. Kocsis Lajos napszámos, 
Kishegyesi-úli szükség lakás, thí Sándor. 
Czeglédi Sándor napszámos, Tiszarscge 
liii Sándor. Iréki János napszámos, Haj 
dusz.ohosz lo. leány X ilma. Sereslélyi La 
jós napszámos. Derecske. fiú Sándor. 
Szőke 1 crciic napszámos. Derecske, lm 
Dtvan. Szabó Xndriis gulyás. Bcllcgelo 
ilX. leanv Mária, loth Sándor munka'. 
Olajulő ló. leány Ilona. Dr. Harsai Lászfo 
közig gyak. Kossuth-utca Ö0. liü László, 
szántó .Mihály gazdasági cseléd. Ib lh g 
lő tűt, tin Mihály, («ál István bérusgazda, 
Llep IlX. liu Xudrá''. Tárcsái András 
gazdasági cseléd. Bellegclő 3Űt. leans 
Ilona. Nagy Jozseí gépkocsi vezető, Jánosi 
Uli a 4X Hú Árpád Kozma István gyári 
munka-'. Barcayug utca X. leány Piroska 
Boruz.s Gábor doh. kertész. Nagyhegyes
2. liu Gábor. I ehér Elemér kőmnvessegrd 
K lapka-utca H, leans Ilona. Könyves 
Tóth László városi számcllcnör. t'ngvár. 
tiú Sznholes XX’eisz Márton silkier, ILij- 
dusámson, leány .Magdolna Spiro Lajos 
gépkocsivezető, (.sáp utca 17. liü Lajos 
llonne] (ivula motorszerelő, Derilbinszky- 
ulra 22. leány Maria. Hegedűs Béla m 
lisztv.. Kaba leáll) Ilona Tóth István 
szabómester. I'idh Árpád uh a 61. liü Ist­
ván. Dr. Kovács István MÁS .segédtiszt, 
I .prrskerl iiIca I I b. leány Ildikó. W.eisz, 
Xdoll kereskedő. Garai-ulcji Hí. fiú Mik 
In*. Groszmann Sándor kereskedő, Cbnpö- 
iihii 27>. liu Isisán Szűcs Imre fuvaros, 
P'isa-uh a 56. fiú Sándor. XI Kovács Zsig- 
inoml MAX K.iszás-ulca 5. leány Julian­
na. K Nagy Jo/srl gimnáziumi tanár, 
Bűdszí nlmihály leány Emőke. Tóth La­
jos gazdasági cseléd. Szrpes 7». fiú Lajos. 
X’ánvi Lajos tüzér sz.kv.. Töhötöm-utca ft. 
leány Erika. Kocsis | a jós tanító. Arláftd. 
fiú Lajos.

Halottak : Kosh Juhos gk 29 éves Nyír- 
márlonfaba. Szilágyi Géza rk . 10 napös, 
Homok ut< a 101. Kov .o * Olga rét.. 17 hó­
napos. Apwlly ulru 35. Bökonvszegi Mária 
ret. I hónapos. Pesti uha I Knczka Mag. 
dúlna rk . 19 éves I- anusov ii s-ulca 3. SZ. 
Ba ogh József rk. 7.5 éves. \agyszepe» 
52 Kiss Iren ret.. X hónapos, TegcEutca 
72. ( .sürgő I ibor rk 7 hónapos, Érsek­
újvár. Nags I ilmr rel 6 hónapos, Énnel- 
lek-uha 3. Hajdú Tibor ref., X hónapul*. 
Kiss Áruii-iilva 27. Bodnár La>zlé> izr., 15 
éves. X ár utca 10 Ztufos Sándor ref.. 11 
híiiiapo*. Kivhc.gyesi-úl Golldirncr Klára 
izr . 16 éves. Hunyadi-utca 2. Matkó Ist­
ván rel 7X éves, Lrlai utca 33. Cs VargX 
Ilona rel I hónapos. N'épház. Dórká 
( sahn rel.. 3 lióimpo« Népház, BcflÖcs 
Dániel rel.. X0 éves. K ishegvesi-új 10. sz 
Szegedi Józsrl ref 5H éves. Kishegvesi-iit 
10. Rác/ János rel.. 3 hónapos, Pestí-U. L

1 envvessy Jolán rk. 10 éves. Csillag-utca 
XI Kállai József ref 5 éves Nagyhegyes
2 loljárl János rel.. .3 hónapos. F(Ués- 
gvnrmal Dezső Imre ref II hónapos. Si­
monéi út 16 Nviri Kálmán rel.. 38 évei, 
sárrétudvari. Szőke Dániel ref.. 78 éves, 
Baross utca 21 Juhász Istvánná ref.. 12 
éves. Görög utca II. Kiss Lajos ref.. 72 
íves. Marólhy György utca 38. Varga 1st. 
ván napszámos 19 éves. Nyíl-utca 97. s/ 
Pólor László igazgató-tanító, ref,. Dóz*a- 
iih a 6. öz\ Varga Mihálvné gk.. 12 éves. 
Nvíracsád. X’arga Gábor ref.. 50 éves. F.i) 
düh» 10. Molnár Ilsvan rel.. 2 hónapot, 
l egez uh a 3 Diószegi Gábor ref.. 5 hó­
napos I la jdúsúrnson. Szabó La josnő rk . 
62 évrs Xlalvin ulea 28 özv Hanna Vik 
turné rel rel. 61 eve*. K Tólh-irira 11. 
Ealuskii János ie|. 3 luínapos, Toleki-il. 
64 ()/v (irosz Mórné izr 67 eves. Beth­
len utca X Eodur Sándor rel 7.5 éve*. 
Kishegyisi m |(i Burger Sándorné izr. 
10 eves. Miig'arkt trésén Danes Kalm ín- 
né rk.. ?.'» éves Ermihálv falva Kecskés 
It reue ref. 62 éve* Márton K ule,iß. sz. 
szarka Miklos rk.. 2 éve*. Polgár. Obrol- 
lin Mária ref X lomupo* Pc«lí-ulrn L 
Kereke* Mária gk hónapos Pesti n. 1

\ l*s/Hie|< |rilik Lilvlíniália a kiiele 
püll nénirtekel, IL rut j< lri»h\ »'r’ hif n 
I dvániahól animkith j.’-n k'tr’ : ilt’it ft’L 
int h kt I most v ís*.oiv Iszik í '’vánláha. 
mm’ni b - I ‘iil.tsiik o'l I btztnsftv’ 
lesr.
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SZÍNHÁZ
Ml.GERKEZE . I (II IBI BAJ MELINDA

\ Lsokonai Színház j»/iHiibdh nv'gnyilo 
di>7-Kadosának vndcp-i, (Mtnib.n -Me­
linda az Operahaz európai hírű prinniba 
lern’« |.i cMitortok'Hi éjszaka mvg< i kv/ci 
Debrecenbe. Vele együtt jött ><dia\ Z*»i 
tan, nz Upcraház szókdáncosa is '«>*» 
mml Kubáin i \ limov Opciahaz kai 
ír» * ’• ír és 10 tagil hah -tteg\uth >

OHrubay M« inda k"7\<'lénüi b- rlmi 
szerzőik elölt jött Debrecenbe xt’ndrs 
szerepköre \ közönség mar ismeri ’< 
pr »rnnb.alrrina csudáta!«»s tehetseget. leg- 
utóbb Cl ■ 'el ’ '•'b»tt járt itt ihen ha 
Irl’minor ironban. mint ez alkalommal 
míg nem '«dl nrmc'ak Debrecenben. ha 
nem sehol vidéken, hiszen tizenhat tagú 
b.i'etb pvüttes fog rajta kívül vendegsze 
i ppelni.

\ megnyitó előadáshoz hasonló nagv 
szabású előadás Írsz a vasárnapi

SZABADI ERI ELŐADÁS.
Közismert dolog, hogv a nagyerdei s‘ •' 
dión egyike a legszebb fekvésű és kör­
nyezetű. valamint akusztikájú sportéi«' 
péknek Magvarors/agon. hogy eddig '/<< 
ladléri előadás céljaira nem használták 
az csak azon múlott, hogy nem volt, aki 
megrendezze az előadást Az előadáson 
vendégszerepel Ifámoi y Imre, az Opera 
ház baritonistája, aki a címszerepet ala 
kitin. Hámori Imrét felesleges bemutatni 
mindenki tudja, hogy a margitszigeti sza 
badtérj előadásokon milyen forró sikere 
két aratott. Külön érdekessége lesz a sza 
hadtéri előadásnak a

Hl SZAROK I ELVONl LÁSA

.1 szerep erő korlatok közé köti. Gordon 

.Ja rs Rajn.ix Gábor a másik kei fősz-- 
r« plo \ film r oll jó kíséröinusort la 
lünk

BLIRAIKOZAS A VÁROSI ZLNEISKO
LABAN

Debrecen sz. kir. 'áros zeneiskolája 
ban a beiratkozás .szeptember hó 1-én 
kezdődött. Beiratkozni lehel az ö>sz< > fő 
is mcllcklanszakükra a hivatalos órák 
akiit naponta délelőtt 9 1 ig é.s délután
• > 5 ig \ ar-utca I sz alatt.

I andij havonta a zongora, hegedu. ma 
^állóink, zeneszerzés és orgona főtan 
szakokra : alsó osztályokban 10 |\ k<> 
zepsö osztályokban 12 P. akadémiai ősz 
la yokban I I P- A gordonka folanszakra 
haxonla az alsó osztályokban 8 P, kö­
zépső osztályokban 10 P. akadémiai osz- 
tal\okban 12 P. \z Országos Zeneművé­
szeti főiskolára készülőknek havonta 
2H P. Zenei előkészítő (ovoda) 3 P. fu 
inlxa tanszakra 3 P. Csak melléktansza­
kukra havonta 5 P. l'úvostanszakokra 
havonta 2 P. Beiratási díj ti P.

Pótvizsgák : szeptember 10-én délután 
-1 li-ig. I eh ételi vizsgák : szeptember 
II és 12-én délután 3 0-ig. 1'anévnyi’áw. 
beosztások szeptember 14-én délután 3 
órakor.

Bővebb feh ilágosilás nyerhető a zene 
.'kola titkári hivatalában naponta dél 
elölt 9 1-ig és délután 3 -6-ig Var utca 
I sz. Telefon : 23-96.

iiözgazdasäg
Hl DAI’ESTl FEHMEM IOZSPE

Megélénkült a kínálat a gabonalozsd' 
magpiacán B,.h liorsó csillagfiirl kcriúl 
tobh-z.iz mázsás tételekben piacra s nz 
Jel volt több inas niagféleségben is. H< l 
Ion a gabonatőzsde is zárva marad.

Kötések : \ iktória borsó 35b mázsa >•’. 
al>. feladóállomás, ószi borsi, 20 inazs.i 
00 ab feladóállomás, f.sillagtíirt 300 má­
zsa -JK. nyíri. Bab 300 mázsa lapos 01 
ab feladóállomás. 150 mázsa 59. dunán 
toli 300 mázsa 59, kisalföldi. HM) mázsa 
59, 150 mázsa 59, kisalföld!. Mustármag 
Hl mázsa 100. ab feladóállomás. Vajbab 
50 mélermázsa 13:- pengő. ab feladó­

ARI I ITTSI RIRPF I »1» • I
Az Ispotály! Vegyes Bizollsjg arlejii-..! 

hirdet a Rel Ispoláls ápolt11'n -k élr'm 
zésére 1912 oktotnr 1-töl kezdődőiig.
I ellételek migliidhalök sárközs laj--. 
ispolályi dékánnál i Ispotály-tér 11. s-. 
Ajánlatok beadásának ha Iá riep-1.. |0t;
szeptember 15-én déli 12 óira.

állomás.

SPORT

Fószerkeszlö ; I elelos szerkesztő
Dr. Nagy Imre Benyovsiky Pál

Kiad ja
Alföldi Sajtovallalat Kft

Felelős kiadó :
Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK
Nyomozó iroda

Jánosi magánnyomuzo, 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel. Virág-utca 21 
I •Icfon • 23-78. 8

Hasznait, lórötl gramo- 
fonlemezl korlátlan 
mennyiségben vesz, cse­
rél Szcndrő Balhvány-u 
22 sz. 08

Birtokbérlef

« ,.>«h ?y il ni s.ß‘' ma 
ujiiiiyomozó megl így elé 
sei, nyomozásai diszkré 
h k. eredményesek. Zöld 
la n 3. T. : 28-72 221

Légoltalmi karszalag, 
jelvény, érmelegílö kész« 
lésre alkalmas maradék 
fon á 1 n a gyva 1 a s z í ékPa n
Pcthő kézimunka szik 
iparában Szent Auna-n. 
10. Monogramok készítő 
se ^3

Nagyhegyes 53. ' szaniu 
tanya Ifi katasefrális 
földdel haszonbérbe ki­
adó. Értekezni lehel Hal. 
inazújváros. Batthv án. 
utca 26 a lall. 966

Eladó 'öld

a Stadionban \ debreceni huszárezred 
katonái fognak itt szerepelni, hogv az il 
luzió teljes legyen egy szakasz fehér ’o 
von vnnnl be a Stadion gyepére

A KÖZLEKEDÉS
minden igényt ki fog elégíteni. \ Hel\: 
Vasút biztosítja a közönséget, hogv a me 
netrendszerinti járatokon kívül annyi pó’- 
kocsit fog beállítani, ami a közönség za­
vartalan oda- és visszaszállítását biztosi 
tani fogja

SZÍNHÁZI Ml SOR:
Szombat este : Megnyitó díszelőadás. 

Előadásra kerül : Árva László király c> 
az Operaház balcttegyiittesének vendég 
szereplése.

Vasárnap délután : Operaházi balett 
együttes. Árva László király.

X asárnap este Szabadtéri előadás .1 » 
no- vitéz.

Hétfő: Árva László király. Propaganda 
TBunkáselöadás

Kedd : Pacsirta Leltár örökszép op< 
pptlje úi átdolgozásban forgó színpadra 
A-bérlet. *

Srerda : Pacsirta. R bérlet.
Csütörtökön : Pacsirta C-berlet.

Csokonai Színház
Megnyitó díszelőadás szem- 

f haton

ilrva László király 
és a in. kir. Operaház 1G 
tagú balettkarának élén

Ottrubay Melinda 
prímaballe: ina. Vezényel : 
Ruhányl Vilmos, az Opera­
ház karnagya.

Páratlan élmény lesz va­
sárnap este a nagyerdei 
Stadionban a

János vitéz 
szabadtéri c oaúasa. A <. im- 
szerepben Hámory Imre, 
az Operaház baritonistája. 
Nagyszabású iovasfclvonu­
lás. színes, mozgalmas ke­
llek!

MOZI
ÉVrORDl LÖ. (.Magyar fihiifelujita* » 

Hungáriában.) A drámai fordu ilokka' 
tarkított im sejti. az emberi lelkekben 
mélyen búvárkodó kezdetleges fokon 
álló kiállításától cl kell tekintenünk, ha 
élvezni akarjuk a darabol. Sajnos ez nem 
mindig sikerül. A történet ettől eltekint­
ve 'égig leköti az érdeklődési. helyen 
kint feszülten izgalmas l’áger ligliráj.'i 
utóbbi alakítanailio' ' iszoi ’ í*\ a mrgi 
bttÖben v> Uc- un , ti e r, ,;«/ h°g;

LABDA KI (iÁS

KÉSZtLÖDÉS AZ NB II RAJTJÁRA
Miután t lmullak a zaxaros idők, ami­

kor még remény 1« liciell az NB be való 
bekerülésre, a vezetőség hozzálátott, hogy 
a csapatot az XB li re előkészítse, tőinek 
első mérkőzése vasárnap lesz a CSAK 
ellen. A csapat csütörtökön a keltő elleni 
k< Ikapns edzéssel készülődött a rajira 
amit jól kelj venni, mert sok függ tőle.

Vasárnap kél itthoni mérkőzés kerül 
sorra a Rimanóczy Kupa utolsó előtti for 
dulója. \ dohánygyári pályán a DX'SC. II

Xyilastelep 3 órai kezdettel, 5 órai koz 
Jettel pedig a D.M'Í’L Húsos játszanak.

Még az ősszel megrendezik a Svájc 
.Magyarország válogatott labda rugómér 
kozést. Magyarország a tavasz folyamán 
megszakította a sport kapcsolatokat S\ájc 
tál, ez nemrégen vesztette hatályát. \ 
spot '(kapcsolatok felélesztésének ez 1<'Z 
az első nagy obbszabású bemutatója.

I j hülyéd a láthatáron. \ neve egy 
el<irc még titok, annyit lehel tudni róla, 
hogy ő is délcrdé’yi. mini Hámori. A 
tárgyalások folynak egyelőre természeti 
'cn sötét titokban, mert hátha valaki meg 
ip 'zcli. Sz.’j-zödlcléséx cl amely nek eddig 
meg semmi akadálya nincs, befejeződött 
az ..erősítés

Kedden a DVSL barátságos mérkőzést 
hrsez a Szolnokkal. \ tárgyalások jo 
ncd 'ben haladnak. a mérkőzés nag'.

d iJődésre tarthat számot A lebonvtdi 
l.'sa Debrecenben les/

Osztrovcczky a DVSC és a Húsos voll
< nlára a NV\ S('.-he megy

A kclcll kerülői amatőrbajnoki kii'd L 
mei 13-án kezdődnek. A sorsolási néhány 
nappal elölte ejtik meg.

ATLÉTIKA
A debreceni yonatkorásfi iilletlkamíísor 
közel jé»y oben a következőképpen ala 

kill :
Szeptember 13-án X agy y a radon, vagy 

Kolozsx árolt rendi zik m^g a Délkelet 
Kelet kerületek közötti válogatott v «r- 
senyt.

Szeplember 19-én es 20 án kerülnek 
’.ebonyolilási a Debrecenben az öl- és tíz 
pióhaba jnokságok.

Oktober 10-én és 11-én ugyancsak Drb 
Iliimben a kerüle'i ügyességi és válh'ihíj 
nokságok.

l’SZAS
\ »séd magyar úszómérkőzés egy ik leg 

. 'Zlobb előjele l álos megbetegedes<‘v oil 
V kixálo válogatóit gyomorronlásl kapói! 
<s egyelőre még nem cdzhel. edzéseit 
csak pénteken kezdheti meg. A yalogalolt 
még nincs összeállítva, a 100 m-es prolii 
yrrscnyl Óik dr. és FJeméri közön szom­
baton larljnk meg.

KERÉKPÁR
Szombaton délután indul el Budapest 

röl a balatoni kétnapos országúti kör­
verseny mezőnye.

EVEZÉS
A magyar válogatott cyezösök a svájci 

szövetség meghívasárn a szeptember 5«éh 
I liga noha n rendi zendo yersenvre elutaz 
tak.

Batőltendő óllá« 
nőknek

Jó bizony íh ain okkal 
rend elkezd cl>ő szoba- 
leányt keresek, aki kicsit 
ért varrá.sboz. Címet 
kiadóhivatalba kérem le­
adni. 843
l-odrász tanulónak leá­
nyokat és fiúkat fölvesz 
Horgonyi fodrászai, Szo- 
boszlói-út 1 269

B.tölfendő állés 
férfiaknak

A A áradegy házniegyei 
I akarckpéuzlár rt. Deb­
recen. gyors- és gépírást 
ludó keresztény tisztvi­
selőt keres azonnali be­
lépésre. Személyes je­
lentkezés délclötl 9 12 
közöli. 882

Csaposokat felvesz a 
Pali söröző.

Jóravaló liu álla nd 1 
munkára felvétetik. ()l iíi 
Káioh il- 8,949 
Jo kereseti lehetőséget
és inegr'hclésl hiztosíl k< 

részi y én lapy általai lap- 
Icrjeszlőknek és újsáy’ 
árusoknak. Jelentkezni 
lehet Piac-utca 56. szám 
átall, a ..Dcbreczeni l i 
sag I lajdulöhl kiadó 
hivatalában. 959

kilóst kereső nők

Jól főző mindenest húsz 
szil bizony ily ánnyul szép 
lemher 1 re felveszek - 
Magoss György-tér 21 
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Bútorozott szobo
Különbejáralú udxari bn 
torozott szoba kiadu.
Piac n 77. I. em. L. uL
cai lés/. 913

Ajéniot

Minek a tenyes kirakat 
amikor olcsóbban vásá 
rolhal mindenféle lak 
berendezési tárgyal ud 
vari bútorüzletemben
Piac-utca 71 1966

Sírkövek műkőből és ler 
n i é s k őbő I. gyümölcsű
sok részére mészsolak 
kapható a Debreceni Mu 
kőgvárnál Kí nai, Fürdö 
utca 2. 121U

Oktaté«

Dr. Namtnsi ü^uláné. 
Szentendrei Olga gyors 
író és gépíró iskolájában 
(eng. sz.: 64 75) szept. hó 
elején új tanfolyam kéz 
dödik Vidékieknek vasul 
kedvezmény Álla in vizsga 
ra előkészítés. Batthyány 
ulra I U| telefon : 20 77.

29

Eladó földek : Elopen 
112 és 178 hold tanyák­
kal Kádár dűlőben 3 
hold búzalerniő Deseö. 
Kígyó-u. 39. 928

tielm szer, ital
Halak : Tiszai ponty 2 
P tol. Tiszai harcsa 2.60 
P-föl, 'Tiszai csuka 2.— 
P-töl és más mindenfajta 
halak most olcsón kap­
hatók. Hiilcsai nokhan 
József kir. hg-utca 2. sz. 
Vígmozival szemben. TcL 
10-65. 16(1

5 cd rés dűlőben (hören 
du I hold föld dado. 
Varga-utca 22. 923

Eladó 63 kai. hold kifu 
nő búzatermő főid, űri 
lakással kövesül nv l'cfl 
Bocsa j-Esztártól 6 kiin. 
melcr. Érdeklődhet kan­
dia nyolcnál vagy |1t - 
tokon. 9| j

36 k»f. hold szánló Ka 
ha hajdúszőhoszlói ál­
lami úl meuli'n jól be- 
Cfiilell lányával. eset cg 
kisebb parcellákban i, 
eladó Igyanolt egy fe­
kete guinirádlis hintó is 
eladó Fokay Ernő jegv ■ 
zi. Kai.a. őjf,

Kereslet
1 ilmcs tenyképezogép .1 
minden méretben
Bcizcki. Piac-utca 38 17

lörtaranyat. ezüstöt bili- 
liánsl magasárban v s/ek 
TAKÁCS SANHORNÉ 
Pia< ii 56 sz. 43

Urlet, műhely

20 hold jó tekresű fő.rl 
városhoz köz-l, műül m 
legjobb lak es gazda-igi 
épületekkel, kellős lakis 
Sál, nagy islallcnal. disz- 
no- cs baromfi ólakkal 
kocsiszínnel, Kórházzá’ 
góréval s'li. kitűnően p. 
rendez, e. elkertíclt nar;. 
udvarral. gy ümölesossei 
és minlaszőlöve'. 20:M> 
iiegyzclöl igen ériékes er- 
dővel betegség mialt el­
adó Cím a kiadóhivijtal 
bin. 3Ö|

Eladó lűszcrüzlcl Cím
a kiadóban. 921 Eladó Ráx

Rádió
Rádiót, bármilyen rend­
szerűt javít« alakit, épít, 
olcsón garanciával, évii- 
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó­
ul ca 81. telefon : 32-54. 
Vidékieknek soronkívü!

.v73

Autó-motor 
kerékpár

Eladó ház, 2 szoba kony 
hás 300 _ kerttel ol­
csón ctadó. Kundor-u 8 
(ieréhi telep. 895

Homokkert, Óvoda utca 
13. számú ház kői szoba 
konyha, előszoba, mel­
lékhelyiségekkel. 700 
kvadrát jóllermő szőlő­
vel, felszereléssel, 831 
négyszögöl földdel eladó 
Értekezni ugyanott. 1966

2.4 HP IMI vullus. 1440 
fordulatszámú motorun­
kat elcserélnénk circa 
2 HP. 110 volios 800 for- 
dulal'zámúval. József ki­
rályi herceg uIca 16 sz. 
X’vomda

Eladó ingóság
Xa.skályhák eladók Kom 
lossy-ut 11. 921

Adler varrógép eladó — 
i.íilxö—u. 85. I1J

Bútor
l'odeászszck eladó Var­
ga utca I. Eodrászüzlci.

931

Hálószobák, ebédlők, 
kombinált szobák, kony­
haberendezések Salamon 
bútorüzletében. Jó mi­
nőség. előnyös árak.
Hunyadi t!. 2. alatt. 1218

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv, és Lap 
kiadóvállalat Rt. műinté 
zetének körforgógépén

Igazgató :
S o in o k y 1 Gábor.


